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Jarring a Rogers-tervet tekinti 
a tárgyalások kiinduló pontjának

A* UNO különmegbizcttja a legteljesebb titok tartásra kérte a tárgyalásban résztvevő feleket 
- Joszéf Tekoá második megbeszélést is tartott Jarringgal - Izráel külügyminiszteri szinten 
akarja folytatni az érdemleges tárgyalásokat — Aba Even tegnap fogadta Barbour nagykövetet
\ e w York (Reuter. UPI, IFP). — Tegnaptól teljes 

titokzatosság övezi Jarring tárgyalásait, inert az UNO kö­
zeikéiért különmegbizottja úgy véli, hogy csak titkos tár­
gyalások. amelyeknek még a létezését is titokban tartják, 
hozhat közeledést Izráel és az arab államok álláspontja 
között és vezethet békés megoldásra.

D,r. Jarring, aki tegnap is szik megerősíteni a küldetés ki- 
ecymásután fogadta Izráel, F.gyip látásait. Záját azt mondotta, hogy 
tom és Jordánia megbízottait, „ kevésbé optimista a találkozás
közölte velük, hogy ott akarja
folytatni küldetését, ahol négy 
hónappal ezelőtt félbeszakadt és 
azt arra alapozza, hogy mindhá­
rom állam kormánya elfogadta a I 
Rogers-tervet. Ez azt jel?' ; 
hoav Jarring egyszerre akar fog­
lalkozni ennek a tervnek három 
alapvető elvével: a három állam 
kölcsönösen elismeri egymás szu­
verenitását, területi épségét és j 
fii esetlenségét, Izráel visszavo­
nul a hatnapos háborúban elfog­
lalt területekről és a tűzszünet 
folytatása, hogy a tárgyalás za- ! 
vartalan legyen. Jarring feltehe­
tően felkérte lzráelt. Egyiptomot 
c- Jordániát közöljék vele fel- , 
írásukat. hogyan lehet össze- j 
egyeztetni a három problémával [ 
■ I párhuzamos foglalkozást. A 
fentiekből világosan kiderül, hogy 
a tárgyalások nehezek és hosz- 
szadalmasak lesznek, mert a 
svéd diplomatára olyan feladatot 
hárították, amelynek nehézségeit 
hiába próbálta megoldani az 
UNO és a négy' nagyhatalom há­
rom éven keresztül.

Muchammed El-Záját egyipto­
mi megbízott pesszimista nyilat­
kozata, amelyet a dr. Jarringtól 
való távozása után tett. nem lat­

inán. mint volt azelőtt. Az izráe- 
liek nem mutatnak jóakaratot, 
ami nélkül nem képzelhető el 
megegyezés.

Arra a kérdésre, hogy lehetsé­
ges-e dr. Jarring látogatása Kai­
róban. Záját azt mondotta, hogy 
nincs értelme dr. Jarring idejét 
hiábavaló látogatásokra paza­
rolni.

Joszéf Tekoá izraeli megbízott 
tegnap másodszor is találkozott 
dr.Jarringgal. míg Muchammed 
el-Záját egyiptomi és Mucham­
med el-Fárá jordániai nagyköve­
tek a későesti órákban jelentek 
meg nála.

Joszéf Tekoá félóráig maradt 
Jarring irodájában, utána pedig 
nem válaszolt az újságírók kér­
déseire. hogy tárgvaltak-e érdem 
beni problémákról. Ugyanakkor 
megcáfolta azt a hírt. amelyet 
tegnap terjesztettek, hogy a pro- 
cedurális tárgyalások 3—4 hóna­
pig tarthatnak. Tekoá azt mon­
dotta. hogy félreértették meg­
jegyzéseit, amelyeket a luddi re­
pülőtéren tett, mielőtt New 
Yorkba indult.

Míg kedden Tekoá vonakodott 
kijelenteni, hogy a tárgyalások 
hivatalosan felújultak, tegnap vi­

deón Ráfáel külügyi államtitkár, 
Mordecháj Gázit helyettes ál­
lamtitkár. valamint J. Button, 
az amerikai nagykövetség taná­
csosa.

Diplomáciai hírforrások sze­
rint a Jarring-tárgvalások, vala­
mint a tűzszünet további meg­
hosszabbítása álltak a megbeszé­
lések központjában. Ezzel pár­
huzamosan Washingtonban Jic- 
hák Rábin nagykövet felkereste 
Joseph J. Sisco helyettes külügy­
minisztert. Szóbakerültek Ánuár 
Szádát egyiptomi elnök ismételt 
fenyegetőzései, hogy nem haj­
landó meghosszabbítani 
szünetet.

Az izráeli tárgyalófelek arra 
figyelmeztettek, hogy a tárgyalá­
sok nem folyhatnak állandó fe­
nyegetések árnyékában és nincs 
kilátás a haladásra, ha az arab 
fenyegetőzés nem szűnik meg. 
Izráel új tűzszüneti egyezményt 
kíván, ezenfelül pedig ragaszko­
dik ahhoz, 
gyalásokon 
kell állapítani, hogy milyen bé­
kére hajlandók az arabok.

Haifa (Az Uj Kelet tudósító­
jától). — Most miután visszatér­
tünk a Jarring-féle tárgyalások­
hoz, legfontosabb teendőnk, 
hogy megőrizzük katonai erőn­
ket és morális kitartásunkat — 
jelentette ki tegnap este a haifai 
Ármon moziban Mose Dáján 
hadügyminiszter, a haifai főis­
kolai hallgatók ezer főnyi közön­
sége előtt.

— Nem felel meg a valóság­
nak, hogy nem volt más vá­
lasztásunk; az igazság, hogy az 
adott helyzeti valóság kötelez 
arra, hogy felvegyük a tárgyalá­
sokat. Nem teremtődtek jobb 
feltételek, de Izráel szempontjá­
ból

jobb most hozzákezdeni a tár­
gyalásokhoz, mint később, 
mert nincs remény rá, hogy 
az Egyesiül Nemzetek, vagy

es

NIKOUU PODBORNIJ A HÓNAP KÖZEPÉN 
KAIRÓBA ÉRKEZIK

Vinogradov nagykövet megfenyegeti Izraelt

Kairó. (IFP. Reuter). — Niko- 
;ai Podgornij. a Legfelső Szovjet 
elnöke, a hónap közepén magas­
rangú küldöttség élén Kairóba 
érkezik és tárgyal az egyiptomi 
vezetőkkel közös politika kialakí­
tásáról a Jarring-tárgyalások meg 
újításával kapcsolatban. A láto­
gatás hivatalos célja, hogy a szov 
tét küldöttség részt vegyen az 
a>szuáni magasgát építési munká 
latainak befejezése megünneplé­
sén január 15-én.

A küldöttség személyi összetéte 
" "t még nem tudják, de Kairóban 
azt a hírt terjesztik, hogy Leonid 
Brezsnyev, vagy Alexej Koszigin 
is ellátogat Egyiptomba.

A hivatalos egyiptomi hírügy­
nökség közölte, hogy kereskedel- i 
mi küldöttség érkezett a Szovjet- j 
unióból Nikoláj Patolicsev külke- I 
reskedelmi miniszter vezetésével.

latkozatában kijelentette, hogy 
Szovjetunió fenntartás nélkül tá­
mogatja a palesztinai nép jogait, 
követeli a közel-keleti válság igaz­
ságos megoldását a Biztonsági Ta- 
nács határozatának végrehajtása 
révén és teljes izráeli visszavonu­
lást az elfoglalt területekről. A 
Kairó és Moszkva közötti kap­
csolatok erősek és őszinték, és i meghódított területek felszabadj 
nincs természetesebb dolog an- 1

Iágosan kijelentette, hogy a tár­
gyalások megkezdődtek, de nem 
volt hajlandó további megjegy­
zésekre.

A négy nagyhatalom megbí­
zottai, Jákob Malik, Sir Colin 
Craw. Charles Yost és Cosciesco 
Morize tegnap megtartották 51-ik 
megbeszélésüket a négyhatalmi 
tárgyalások során. A szovjet és 
angol megbízott ezután felke­
reste dr. Jarringot, míg az ame­
rikai és francia nagykövetek ma 
találkoznak vele.

Az UNO szóvivői nem közöl­
nek részleteket dr. Jarring tár­
gyalásairól. Ennek ellenére olyan 
hírek terjedtek el, hogy Izráel 
erélyesen követeli, hogy az ér­
demleges problémákról a külügv 
minisztrek. ne pedig a három 
érdekelt állam UNO megbízottai 
tárgyaljanak.

Jeruzsálem (—). Aba Even 
fogadta Walworth Barbour ame­
rikai nagykövetet, az izráeli és 
az amerikai kormány között fo­
lyó állandó érintkezés keretében.
A megbeszélésen résztvett Gi-

MACHMUO RIAD:

Egyiptom nem hajlandó 
közvetlen tárgyalásokra Izraellel

Az egyiptomi külügyminiszter megtagadta a választ a tűzszünet meg­
hosszabbításával kapcsolatban — Michael Comay felvilágosításokat

kért Riad megbeszéléseiről
rületekről. Ha Izráel erre nem A sajtófogadás előtt Riad Sir 
volna hajlandó, a Biztonsági Ta- Alec Douglas-Home angol kül- 
nácsnak és a nagyhatalmaknak ügyminiszterrel találkozott, majd 
kell közbelépniük.

Az egyiptomi külügyminiszter 
erélyesen visszautasította annak a 
lehetőségét, hogy közvetlen tár­
gyalás legyen Izraellel, mert ez

, tumszerű fenyegetését és feb- 
I ruár 5-ike után felújítja a hábo- 
i rút, könnyebb lesz az Egyesült 

Államok számára ellátni bennün­
ket a létfontosságú fegyverekkel, 
most, miután visszatértünk a 
tárgyalásokhoz és bebizonyítot­
tuk békeszándékunkat — hang­
súlyozta Dáján.
XAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÄAAAXAAAAAA.

ALAP
A JÓ KAPCSOLATOKRA 

A hadügyminiszter elmond 
ta. hogy katonáink a gázai 
sávban egy év előtt parancsot 
kaptak, hogy támadás esetén 
löjienek a támadóra akkor is. 
ha az elvegyül a tömegben. A 
katonák nem voltak hajlandók 
ezt a parancsot végrehajtani, 
és csak akkor lőnek, ha vilá- 
gosan látják a támadót, ne-

az Egyesült Államok a közel- ; hogy' mást sebezzenek meg. 
jövőben alapvetően megvál- \7 nemcsak erőnket mutatja,

hanem azt is, hogy megvan-e 
az alap a kapcsolatokra közöt­
tünk és az arabok között — 
mondotta Dáján.

toztassák álláspontjukat
a jelenleginél kedvezőbb fel­

tételeket teremtsenek a tárgyalá­
sokra — mondotta.

— Ha Szádát beváltja ultimá-

Aknásífás egy halottal
A nvugat-negevi Kiszufim ki- 

buc egyik tagja életét vesztette, 
egy francia önkéntes életveszélye­
sen megsebesült, egy katonánk 

tűz- pedig súlyos sebesülést szenvedett, 
amikor tegnap délután fél 5 óra­
kor aknára futott a kibuc trakto­
ra. A két sebesültet beszállították 
a negevi központi kórházba. Be­
ér Sévára. Ráfáel Ben-Sitrit fran­
cia önkéntest, aki fején és egész 
testén szenvedett sebesüléseket, 
később műtét céljából helikopte­
ren átszállították a Tel-Hásomer ; 

hogy a Jarring-tár- j kórházba. A karján megsebesült | 
mindenekelőtt meg katonát Beér-Séván ápolják. Az j 

aknarobbanás halálos áldozata a

gi egyezményt, mégis keresnünk 
kell a megegyezés útját-módját, 
mert ez az adott valóság és nem 
cserélhetjük ki az arab lakossá­
got, például, a svájciakkal, akik 
minden megegyezést betű sze­
rint respektálnak.

— Dinamikus módon kell meg 
oldanunk az arab lakossággal va­
ló békés együttélés problémáját. 

A gázai sávban a külföld 
anyagi segítségével konstruktív 
formában kell hozzálátnunk a 
menekült-kérdés rendezéséhez. 

Gázát integrálni kell az izráeli 
nemzetgazdaságba és meg kell 

I adni az izráeli állampolgárságot 
• azoknak a gázai lakosoknak.
I akik ezt akarják. — Dáján sze- 
I rint az elmúlt évek politikája 
I bebizonyította, hogy ez az egyet- 
I len helyes út.

— Most, hogy beugrottunk a 
I „hideg vízbe", remélem át­

úszunk a túlsó partra és nem 
kapunk tüdőgyulladást. Azzal a 
világos felfogással kell vissza­
térnünk a tárgyalásokhoz, hogy 
tudjuk, mit akarunk elérni. A 
távolság közöttünk és az arabok 
között nagyon nagy. De minden 
nehézség ellenére, meg kell ki- 
séreinünk. hogy békeegyezmény­
re jussunk velük. Ha ez nem si­
kerül. arra kell vigyáznunk, 
hogy útközben ne veszítsük el az 
erőnket — fejezte be expozéját 
Dáján hadügyminiszter.

(sz. i.)

— A fegyvereken kívül hosz- 
szú lélegzetre, hitre és morális 
kitartásra lesz szükségünk — 
folytatta. Az amerikai külügy­
minisztérium szempontjából a 
határok kijelölése külpolitikai 
kérdés ,a mi számunkra azonban 
a haza kérdése.

— Annak ellenére, hogy az 
arabok megszegtek minden eddi-

Lövöldözés 
három halottal 

Ammanban
Amman. (IFP). — Három sze­

mély meghalt terroristák és jordá­
niai katonák közötti összeütközés­
ben. Az arabközi felügyelő bízott 
ság a helyszínen megkezdte az 
ügy kivizsgálását.

AZ NVP ÉS AZ ÁGUDÁ LESZAVAZTAK 
ÁLMOGI MINISZTERT

Kis palotaforradalom a koalícióban? — Hammer képviselő 
furcsa győzelme a miniszter felett

24 éves Menáchem Hárpáz.

London. (IFP) — Meg lehet 
; hosszabbítani a tűzszünetet állan- 
i dó jelleggel és nem csak hat hó­
napra. ha Izrael hajlandó végre- 

■ hajtani a Biztonsági Tanács 1967 
! novemberi határozatát — mondot 

Áchbár című lapnak adott nyi- ■ ta Machmud Riad egyiptomi kül­
ügyminiszter londoni sajtófoga­
dásán. Ugyanakkor azonban Ri­
ad nem akart válaszolni arra a 
kérdésre, hogy Egyiptom felújít­
ja-e a harcokat, ha Izrael megta­
gadja az együttműködést dr. Jar­
ringgal, a jelenlegi tűzszünet lejár­
ta után. Hangsúlyozta azonban, 
Hogy Egyiptomnak kötelessége a

nál, hogy „ilyen kapcsolatok még 
szorosabbra fűződnek háború ide­
jén".

tasa.
Izraelnek ki kell jelentenie dr. 

Jarring útján, hogy hajlandó visz 
szavonni csapatait a megszállt te-

KANADÁBÓL JÖTT A REPÜLŐTEREK 
UJ ELEKTRONIKAI FŐMÉRNÖKE
Jiszraél Ackermann valamennyi repülőtér 

elektronikai berendezésének új felelőse

Joseph Goldber helyettes külügy­
miniszter kereste fel az egyipto­
mi nagykövetség épületében. A dé 
li órákban Riad folytatta útját 
Párizsba.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — A békekötés napja 
ünnep lesz Izraelben és az is 
elképzelhető, hogy évről évre, 
mint munkaszünetet fogják ezt 
napot megtartani és megünne­
pelni. Ezt jelentette ki tegnap a 
Kneszetben Joszéf Álmogi mv 
iicyi miniszter. amikor Zeév 
Hammer, a Nemzeti Vallásos 
Párt képviselője napirendi javas 
latot terjesztett elő további k" 
lene vallási jellegű ünnepnap be­
illesztésére a törvényes munka­
szüneti napok sorába. Hammer 
képviselő azokat a hóeleji napo­
kat akarja hivatalos ünnepekké 
nyilvánítani, amelyek különben 
nem volnának munkaszüneti na­
pok.

Álmogi határozottan ellenez­
te a javaslatot és követelte an­
nak a napirendről való levételét. 
Menáchem Pórus (Águdát Jisz- 
ráél) képviselő alternatív javas­
latában Hammer indítványának 
bizottsághoz való utalását kérte

Ehhez a javaslathoz maga az 
indítványttevő Hammer is hozzá­
járult Álmogi azonban így is el­
lenezte az indítványt és annak 
a napirendről való teljes levéte­
lét követelte.

Hammer gyorsan összecsődí- 
tette híveit és a szavazás soráru 
Pórus és Hammer egyesített ja­
vaslata 24 szavazatot kapott, 
míg a munkaügyi miniszter mel­
lett csak 21-en szavaztak. így 
tehát előállott az a parlamenti 
szempontból érdekes helyzet, 
hogy a kormány tagját, a munka 
ügyi minisztert, a kormánykoa­
lícióhoz tartozó párt egyik tag­
jának indítványára ellenzéki se­
gítséggel leszavaztak. Máárách 
körökben később sajnálattal ár 
pították meg, hogy a nem várt 
parlamenti szituáció pillanatá­
ban a Máárách tagjai közül L 
vesen tartózkodtak az ülésterem­
ben és így nem tudták Álmogi 
leszavazását megakadályozni.

Vladimir Vinogradov, a Szov­
jetunió kairói nagykövete arra 
figyelmeztette lzráelt, hogy „ha 
nem jár el kellő időben a szüksé­
ge- bölcsességgel, kétségtelenül

j A luddi repülőtér személyzeti 
i átszervezésének keretében a hét 
i elején kezdte meg működését Jisz 
i ráél Ackermann, az új elektro- 
I technikai főmérnök. Ackerman 
í eddig a kanadai közlekedési mi-

főmérnök tisztét és onnan két 
évi szabadságot kapott, miután 
Simon Peresz miniszter kezde­
ményezésére meghívták, hogy 
vállalja el a felelős állást Luddon. 
Ackermann mérnök feleségével és 
két gyermekével érkezett az or-

Áchmed Chászán El-Fek (balról) Egyiptom londoni nagykövete 
fogadást adott a Dorchester szállóban Machmud Riad külügy­
miniszter (középen) tiszteletére. Jelen volt Sir Alec Douglas- 
Home angol külügyminiszter is (jobbról). (UPI rádiófotó)

Fájdalommal tudatjuk, hogy' szeretett

MARGIT NÉNINK

BRAUN MARGIT
Arad — Naharia

ittbagyott bennünket.
A temetés időpontja megtudható a 92 37 39 telefonszámon. 
Autóbusz indul a temetőbe az Amidár központjából.

Gyászolják: bátyja, 
sógornője, unokaöccse, 
és nahariai barátai

. nisztérium polgári repülési oszta-
vteni fog". A nagykövet az El l jyában töltötte be az elektronikai ' szágba.

Ackermann mérnök lesz ezen-
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túl felelős valamennyi izráeli re 
pülötér elektronikus navigációs 
berendezésének tervezéséért és üze 

p meltetéséért. Ugyancsak az ő ha­
táskörébe tartoznak a repülőterek 
távösszeköttetési berendezései. Az 
új mérnök megfelelő felhatalma­
zást kapott a minisztériumtól és 
döntő befolyása lesz annak a 7 
millió fontnak a felhasználásában, 
amelyet elektronikai felszerelésre 

i irányoztak elő a következő két 
1 évre. Ennek keretébe esik a tá- 
. volságmérő készülék, amelyet 
i már megrendeltek és egy hónapon 
j belül felszerelnek Luddon, a régi, 
(rossz készülék helyébe.

egyet jelent az izráeli feltételek el 
fogadásával, „ezért tehát azt kö­
veteljük, hogy a tárgyalás nyilvá­
nos legyen és az UNO útján foly­
jon le.”

A Reuter verziója szerint meg­
kérdezték Riadót, hajlandó-e sze­
mélyes megbeszélést folytatni Aha 
Even külügyminiszterrel, mire azt 
válaszolta, hogy ez nem személyi 
kérdés, de nem hiszi, hogy ilyen 
találkozás eredményt hozna, amíg 
Izráel folytatja „manővereit”.

A továbbiakban azt mondotta 
még, hogy Egyiptom elfogad min 
den lehető nemzetközi garanciát, 
beleértve az UNO-csapatok jelen

A nap folyamán Michael Co- 
may izráeli nagykövet saját ké­
résére találkozott Joseph Goldber 
külügyi alminiszterrel és feltevé­
sek szerint felvilágosítást kért tő­
le Riad londoni megbeszélései­
ről. A nagykövet ugyanakkor fel­
hívta az angol kormány figyelmét 
az egyiptomi vezetők fenyegető 
nyilatkozataira, amelyek megza­
varhatják a Jarring közvetítésével 
New Yorkban folyó tárgyaláso­
kat.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férjem, édes­
apánk, nagyapánk, testvérem

BRAUNSTEIN HERMAN CVI
Kirját Mockin — Meggyes 

hosszú szenvedés után, 75 éves korában elhúnyt.
Temetése ma. január 7-én délután 2 órakor. Autóbusz 

indul a kirját-mockini lakástól, kechov Cháná Szenes 4/13.
Gyászolják: felesége Bella, gyermekei: 
Zoli, Rachel. Edit, Feri. testiére: Jakab, 
unokái: Szárá, Tomi, Nili

1 D 0 JA R A S
Ma is folytatódik a rendkívüli 

létét és semlegesített övezetek lé- j száraz meleg, de a Meteorológiai
esítését a közös határ két olda­
lán. A szovjet „tanácsadókról és 
kiképzőkről” szólva azt állította 
Riad, hogy azok nem vesznek 
részt a harcokban és Egyiptom 
sosem fogja kérni, hogy idegen 
katonák harcoljanak érte.

Intézet holnapra kisebb lehűlést 
ígér. Mai hőmérsékletek: Jeruzsá­
lem 13—19, Tel Aviv 16—24, 
Haifa 16—23, Afula 13—25, 
Ludd 15—26, Beér Séva 13—25, 
Éjlát 16—29 fok.

1 kapcsolatos napirendi javasla-

Mély fájdalommal tudatjuk szeretett családfőnk

WITTENBERG ZOLTÁN
Lugos — Temesvár — Rámát-Hásáron

temetés időpontja megtudható a 77 94 57elhunytát. — A 
telefonszámon.

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.
Gyászolják felesége: Wittenberg 
fiai: Wittenberg Péter és Gyuri

Vera.
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ELŐFIZETÉSI DU 
H A V OM A II.- FONT

l ei Aviv, HOB 83 I 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetés-’k ’elvétele:

Sachar,
Sbapira-u. 13,

8—20 óráig. tel. 62453.

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések: 

Grünberger, 
te). 527010. 

Levontin-u. 24., 1. em. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM:
Előfizetés és hirdetések 

Erdős: Telefon- 24723 
Délután 4— 6 között.

Ä földművelésügyi minisztérium:
EGYELŐRE NINCS ASZÁLY. VESZÉLY

A földművesek megkezdték a zöldség és gyümölcsfélék öntözését — 
Aggasztóan alacsony a Kineret víz szintje — A száraz meleg időjárás

MA |T

folytatódik
A szokatlanul nagy meleg és szárazság miatt egyelőre nem fenye­

geti veszély a gabonavetéseket, bár az eső hiánya akadályozza a ga­
bona fejlődését és a túlságosan nagy párolgás bizonyos helyeken 
fonnyasztja a növényeket — közölte a földművelésügyi minisztérium 
szóvivője. Mezőgazdasági szakértők hozzátették, hogy ha egy héten 
belül nem ered meg az eső, akkor súlyos helyzetbe kerül a gabona- 
termés.

A minisztérium azt is közölte, 
hogy egyelőre nincs szükség a 
búza öntözésére, s csak azon a 
100 ezer dunámon öntözik a ga­
bonát, ahol ezt már előzőleg 
tervbevették. Ha napokon belül 
nem lesz eső, akkor ahol ez lehet­
séges, kénytelenek lesznek meg­

kezdeni a segédöntözést, főleg a 
Bét Seán völgyében, a Gilboá 
körzetében és az Alsó Gálilban. 

Egyébként a szárazság miatt az

tözését. Az időjárás zavarja a 
szokványos földművelési munká­
latokat, valamint a permetezést és 
a műtrágyázást.

A Mekorot vizfeltáró vállalat 
köreiből közölték, hogy a vízfo­
gyasztás csak az utóbbi napokban 
növekedett, egyelőre azonban 
nem aggasztó mértékben. Ezért 
óránként továbbra is 40 ezer köb­
méter megtisztított szennyvizet, 
vagy összegyűjtött esővizet juttat­
nak vissza a talajba. További csa-

ország különböző _ részében már padékmentes napok, valamint viz-
megkezdték a zöldségfélék, a virá­
gok, a banánültetvények és bizo­
nyos gyümölcsfák rendszeres ön-

— Rendkívüli ulpán kezdi meg 
a működését a közeli napokban 
Söchemben. A tanfolyam vala-

DAILY TELEGRAPH:

AZ OROSZOK CENZÚRÁZTÁK ÁNUÁR SZÁDAT 
BESZÉDÉT

szükséglet fokozódása esetén a 
vállalat kénytelen lesz csökken­
teni a viztartalék növelésével kap­
csolatos munkálatait.

TéVie-bem

p^^xYVt
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A RádiJ

5731 tévét 70. 
1971 Január 7, csütörtök

Az illetékeseket aggasztja az a 
tény, hogy decemberben változat­
lan maradt a Kineret vízmagas­
sága. December általában esős

Az egyiptomi hírügy nökség előbb a teljes szöveget közölte, i hónap, aminek nyomán az orszá- 
de orosz beavatkozásra két óra múlva új jelentést adott ki j gos vízhálózatot szolgáló tó tükre 
— Nem hozzák Egyiptomban nyilvánosságra a hat szovjet -—3 méterrel magasabb szokott 

katona elestének beismerését

.rx,! rpccn .'3!X,!1' B'YiB ■x r*

** ! mennyi hallgatója a népjóléti mi­
nisztérium és a söchemi szociá­
lis hivatal arab tisztviselői köré­
ből kerül ki. Ez az első eset, 
hogy a katonai kormányzó a fel­
szabadított területeken „héber ul 
pánt" nyit meg a helyi dolgozók 
számára.

'77 T1B3S78,! T1*r 3Xr ,!S7ip* 5” 
mp37 *s ppirn m3tb2?ji araira
~r imn’*tp am is sxn rpcsrr 
ro’n 17123718,1 ma a; ,;3TX' i-i
77 r'sprsirm .Y’3’1B3 ,lT,3’Bna 
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Bákefárgyalás 
fenyegetések alatt
Ánuár Szádat egyiptomi elnök 

háborús fenyegetőzései okozták 
a pesszimista légkört, amely a 
Jarring tárgyalásokat övezi. — 
Megbízottunk alighanem feltette 
a kérdést Jarring nagykövetnek, 
lehet-e tárgyalásokat folytatni 
olyan fenyegetőzések mellett, 
amelyek megtorpedózhatják a 
megbeszéléseket, még mielőtt 
megkezdődhettek volna.

A Szovjetunió álláspontja a fe­
nyegetőzésekkel szemben egyelő­
re nem világos. Nehéz következ­
tetéseket levonni abból a tény­
ből. hogy a moszkvai tájékozta­
tási eszközök nem említették je­
lentéseikben Szádat beszédének 
azt a részét, amelyben megismé­
telte áláspontját, hogy nem já­
rni hozzá a ttizszünet meghosz- 
szabbításához, ha Izrael nem kö­
telezi magát már a tárgyalás kez­
detén a visszavonulás időrendjé­
nek megállapítására. A moszkvai 
rádió és a szovjet sajtó elhallgat­
ta Szádátnak azt a beismerését 
is. hogy milyen részük van a 
szovjet katonáknak az egyiptomi 
háborús gépezetben, valamint 
azt. hogy hat szovjet katona el­
esett az izraeli légihaderő táma­
dásai következtében.

Moszkva viselkedésére két ma- 
gvarázatot lehet adni. Az egyik, 
hogy a Kreml vezetői támogat­
ják Egyiptom álláspontját és Iz- 
ráelt akarják vádolni a harcok 
megkezdésével, ha azok valóban 
kitörnének. A másik magyará­
zat, hogy Moszkva nem helyesli 
az egyiptomi magatartást és ez 
idő szerint úgy juttatja kifejezés­
re elégedetlenségét, hogy figyel­
men kívül hagyja a számára a j 
jelenlegi helyzetben nemkívána- í 
tos nyilatkozatokat.

Ha a Szovjetuniónak és Egyip- j 
tómnak az a szándéka, hogy en­
gedményeket csikarjanak ki Iz- 
ráeltől már a tárgyalások első 
szakaszában, nem lesz reménv a 
párbeszédre és fel kell készülni 
a harcok kiújulására. Ez nem kis 
mértékben a négv nagyhatalom­
tól függ, amelyeknek megbízot­
tai most is folytatják tanácsko­
zásaikat. mert rá tudják kény­
szeríteni Egyiptomot a tíízszünet 
meghosszabbítására. Feltételezhe 
tő. hogy ha a három nvugati 
nagyhatalom erélyesen kiáll a 
tüzszünet elve mellett, dr. Jar­
ring küldetésének befejezéséig, a 
Szovjetunió is visszavonul Ánuár 
Szádat kalandorpolitikájának tá­
mogatásától.
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i HADASH ‘
í Nyitva 9—1 és 4—7-ig

í Tel-Aviv, Nesz Ciona utca 4 >i (Járkon szállónál) Tel. 59684 ?
í \

— Tavaly 472 terroristát lőt­
tek agyon a határok mentén és 
a felszabadított területeken. A
libánoni határnál, ahol az utóbbi 
hónapokban fokozódott a szabo- 
tőrtevékenység, tavaly 131 ter­
rorista vesztette életét az előző 
évi 38 szabotőrrel szemben. — 
Ugyanakkor a Jordán völgyében 
141 halottjuk volt az arab ban­
dáknak az előző évi 211 halot­
tal szemben. Egyébként a hat­
napos háború óta a különböző 
összecsapások során 1826 be­
hatoló terrorlegényt lőttek le a 
honvédelmi alakulatok.

London. (IFP). — „Az oroszok 
olyan erősek most már Egyip­
tomban. hogy még Szádát beszé­
deit is cenzúrázhatják" — közölte 
tegnap a Daily Telegraph. A lap 

I szerint a kairói szovjet nagykövet­
ség beavatkozására az egyiptomi 
hivatalos hírügynökség, amely a 
propagandaminisztérium felügye 
Iete alatt áll. megváltoztatta Szá­
dát legutóbbi beszédének szövegét 
és törölte benne azt a részt, amely 
ben az egyiptomi elnök elárulta 
hogy hat szovjet katona elesett, 
amikor izraeli repülőgépek had 

^ állásokat támadtak Kairótól 30 
^ ! kilométerre délre. Egyiptomi sze 
í j mélyiség először ismerte be, hogy 
v a kifullasztó háború idején szov­

jet katonák is elestek.
A Daily Telegraph azt írja, 

hogy az egyiptomi hírügynökség 
előbb közölte a hírt, de két óra 
múlva módosított szöveget továb­
bított, azzal a kéréssel, hogy az 
előző verziót mellőzzék.

A Reuter távirati irodának si­
került az első verziót továbbíta-

lenni.
A Meteorológiai Intézet tegnap 

reggel azt jósolta, hogy a meleg, 
nyárias időjárás még legalább két 

nia és a hírügynökség részéről két napig folytatódik, de a hőmérsék- 
óra múlva telefonértesítést kapott, let változatlanul magas marad.

18.00: Aktuális és érdekes. —
Tarka magazin személyekről, fo­
galmakról és kis eseményekről.

18.30: Hollywood és sztárjai —
„A nagy hossz,erelmesek”. — A 
néma filmek nagy amorózói, Va­
lentinétól kezdve a hangos film 
őskorának csillagain — (Charles 
Boyer, Cary Grant, Clark Gable,
Gary Cooper) — át, egészen Mar 
Ion Brandoig, Elvis Presleyig 
és Tony Curtisig.

18.55: Cirkuszi jelenet.
19.00: Arabnyelvü műsor (Hí­

rek, lapszemle).
19.30: Gróf Monte Cristo. —

..Korlátlan bitel". — Kasha haza 
viszi szüleihez Edmondot, Fer­
nand az apja azonban nem isme­
ri fel. Mercedes viszont nyugta- _______ , _
lanná válik. Fernandtól Edmond rek a^idó kultortörteíielembln b!Z 
Danglard báróhoz megv, akinek ! 90S: hanglemezek, lO.Oö: háztasszo-

1 nyoknak. 12.07- a dolgozóknak és 
a munkaadóknak. 12.30: hangos 
híradó. 14.10: Hova menjünk ma

AB Izraeli radio rüuoiare sugar- 
zott magyar nyelvű adasa minden 
este 26.45 órakor a 33.3 és » 3L13-W 
hullámhosszon hallható.

3///////z/////////#/#/#w«##«
ALLAN DO HUiKCZLBe 
(Csak hétköznapokon) 

4-MVSOB
12 13, 14, 15. 17 tti. te. 20. 22.

23 és 24 órakor.
B-MUSOH

6.05 : 7 8, 9, 10, 12. 13, U, 1», 
16, 17, 18, 19 (könnyű héber 
nyelven), 79.30 (Jiddis). 20.30 
(román), 20.45 (orosz) 21. 22. 
23. 24 órakor.

A HADSEREG RADHMA 
12, 13. 14, 15, 16. 17. 8. 19. 20: 

21, 22, 23 és 24 órakor. r////////z///r/r/íf/*////#///»
B-MÜSOR

6.00: Má tovu. 6.10: torna, 6 20" 
hanglemezek, 7.55: sofőröknek, _

hogy cáfolja meg a tudósítást és 
közölje a módosított jelentést. A 
Reuter megtagadta a kérést.

Csak a hétvégére lehet számítani 
az időjárás jelentéktelen változá­
sával.
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KÉSZÜL Á „JUSB0-JET" PARKOLÓHELYE
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Sorsjegyek kaphatok 
este S.5S óráig 

A Mifáj HápáJis*épromnii

A lap kairói tudósítója, aki ezt 
a hírt közölte, hozzáfűzi, hogy 
kénytelen volt Nicosiába átrepül­
ni és onnan tett jelentést az eset­
ről, amelyre szigorú közlési tilal­
mat rendeltek el Egyiptomban.

Feliratkozás a február 
12, 13-, 14-iki

ÉJI,ATI KIRÁNDULÁSRA
txxxxxxxxxxxxxxxmxmxxxjcxx:
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Megalapozott vállalat 
keres szög alef-alef

munkást
spriccelő festéshez

nagy gyakorlatttal, 
állandó munkára.

Telefon naponta, 9—10-ig
82 11 83
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Néhány hónapon belül Luddra érkezik az El-AI első Boeing 
747 tipu.su „Jumbo Jet’ óriásrepülőgép, amely a poggyászon 
kivül 400 Mtast szállít. A luddi repülőtéren lázasan folynak az 
óriásgép „elszállásolásával” kapcsolatos munkálatok. A 
RASCO-cég, amely megnyerte az uj betonkifutók és parkoló­
helyek építésével kapcsolatos versenypályázatot. Németországból 
importált betonöntőgép felhasználásával végzi a munkálatokat. 
A gép, amelyet az „Erbau” vállalat gyártott, 100 ezer márkába 
került és naponként 800 négyzetméter betonfelületet önt. A 
munkálatokhoz szükséges sínek és öntő formák 100 ezer fontba

kerültek.

bankjában korlátlan hitele van. 
Itt találkozik Eugenie-vei, a bá­
ró lányával, aki de Villefort má­
sodik felesége segítségével beve­
zeti a párizsi elit körökbe. Monte 
Cristo megvásárolja Danglard lo­
vait, amelyeket rövid idő múlva 
visszaajándékoz a báró feleségé- 

j nek. A lovakon ezúttal gyémán­
tokkal kirakott kantár és zabla 
van. Hedda szerelmet vall Monte 
Cristonak. Betruccio közli Ed- 
monddal, hogy utasítása szerint 
Benedetto és Cavalcandi Párizs­
ba utaztak. Danglardné és de 
Villefort sétakocsizásra megy Va­
lentine, Villefortné lányának tár­
saságában. Betruccio megveszte­
geti a kocsist, mig Monte Cristo 
felbéreli Alit, hogy fékezze meg 
az egy pár ló által vontatott ha­
tárt.

20.00 Mábát — hírmagazin.
20.20: Oktató film Jesájáhu Sa 

pira rabbiról, a cháluc rabbiról, 
S. Don Jichje könyve nyomán.

20.35: Mokéd — tévé vita ak­
tuális társadalmi, művészeti és 
politikai problémákról.

21.15: ..Elfujta a dal” — Kül­
földi szórakoztató műsor.

21.55: Hírek. Befejezésül egy 
mondat a Szentirásból. Hátikvá.

yyyyyyyyyyyyyyyxyyyyyyxyyyyyyyy

WIZO * NATANJA
Január 11-én. hétfőn este 

8.30-kor, a tanácsteremben
Dr. SZABÓ JESURUN 

ELŐADÁSA
„A forradalom, amelynek 

ma sincs vége” címen.
Költscghozzájárulás 1.50

ISKOLATÉVÉ

7.50: az óvodáknak 
8.15: számtan I. sorozat 
7.10: számtan IT. sorozat.
8.35: óvodáknak 
10.00: geometria a 9. osztályo­

soknak
10.25: fizika a 7. oszt.-nak 
11.00: algebra a 10. oszt.-nak 
11.25: számtan az 5. oszt.-nak 
12.00: biológia a 9. oszt.-nak | 
12.30: matematika a 8. osz-nak ! 
13.35: francia nyelvlecke 
14.20: technológia a 9. oszt. | 
16.50: angol a 10. oszt.-nak I 
17.27: biológia a 10 oszt.-nak !

este?. 14.35: Itt Rivka Micháéli. 
15.30: népszerű tudomán}-, 15.35: 
Itt Rivka Michaeli. 16.05: énekel­
jünk egy dalt, 16.30: fejtörő foly­
tatásokban. 16.35: héber dalok. __
17.05: Új lemezek. 18.40: sport. 21.05: 
közvetlen tárcsázás. 21.50: könnyű 
zene. 22.05: hanglemezek. 0.05: Há­
tikvá.

A-.MCSOR

11.15- az elemistáknak, 11.36: 
hanglemezek. 12.05: nyitányok. _ 
12.35: Kiara Hászkil emlékére. 13.05: 
Ravel: „Az ifjú és a varázslatok
14.10- anyáknak és gyerekeknek. _
17.05: a rádió szimfonikus zeneitara 
játszik, vezényel: Mendi Rodán. a
műsoron Bach és Kodály müvek. __
17.40: irodalmi lecke a felső gim­
nazistáknak. 18.05: közlemények. 
18.10: hangjáték, 18.45: a Tóra haj­
lékában. 18.55: mezőgazdáknak, _ 
19.05: hangos híradó, 16.50: Tnách 
részletek. 20.10: egy hét a Kne- 
szetben. 20.45: Vili Hárpánász (ba­
riton) énekel, zongorán kiséri Jó- 
náthán Zack: Gavriel Chodos zongo 
rázik, 21.45: az automatizálás és a 
technológia szerepe a munkavi­
szonyban, 22.05: az izráeli nők 
egyenjogúságáról. 22.45: a Rinát ko 
rus énekel Pártos Ödön és Imánuel 
Ámlrán dalaiból. 23.05- Debussy es 
Prokoíjeff művek, 0.05: Hátikvá.

A hadsereg rádiója
11.00: hanglemezek. 11.15: régi 

dalok, 11.30: déli vendég. 12.05: 
hanglemezek. 12.15: villám-tréfa. 
12.20: hanglemezek, 13.05: héber da 
lók, 13.30: katonák kérdeznek. 13.55 
közlemény katonáknak. 14.57: mű­
sorismertetés, 15.05: kivánságieme- 
zek telefonon, 16.50: igaz történet, 
17.05: a Gadna műsora. 17.4C: han­
gos híradó, 18.05- Az este __ II.

í számú stúdió, 19.10: üdvözlet dal- 
' lal, 20.10: a soros sztár. 20.30: hang 
i lemezek, 21.05: zenés fejtörő, 22.65: 

Az éjszaka — Lampel Lapid Tamás. 
0.05: Műsorzárás.
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A TEL-AV1VÍ MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK. KEZDETE: 

4.30 - 7.30 - 9.30
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PILLANATKÉPEK
van, hanem egy közönséges tran­
zisztor ..

A hatósági közegek kicsit hitet­
lenkedve engedték tovább a „kö­
zönséges" tranzisztorral rendelke­
zőt, csak nehezen hitték el, hogy . lehetetlen.

VARRÓNŐT KERES
szakszerű javításokhoz

OFNÁT JICCHÁK WEIZMAN, 
BNÉ-BRÁK, RABBI AKIBA UTCA 42

mxxxxaxxaxaxxaaa* a aaaaaxjuuuuuu uuuuuxajimxa* axxxx axx AA* XX***,

1.

íme, egy minden tekintetben 
modern pillanatkép:

A korszerű történetet Anti Bö­
zsi mesélte, amikor férje társasá­
gában néhány nappal ezelőtt a nem potenciális repülő-rablót lep- 
szerkesztőségünkben járt. A new I leztek le. 
yorki társasági körükben sok év- | 2.
vei ezelőtt, egy akkor még újszerű í v
műtéten esett át egyik barátnőjük. ’ , f en 1 atanian az Aradról 
Szívrohama volt cs felépülése . 6 ^armazottak ^ „futottak" össze 
után, apró tranzisztort helyeztek ni" an- orai taia|kozöra. Hatszáz- 
ei testében, hogy a szívműködését l ra,1<. me8jelenfek száma,
megkönnyítse, szabályozza. Az 1a li*^nböző időszakokban érke-

ALLENBY: A -»acsirták halála 
ABMON DÁVID: Botrány a super- 

marketben
BEN JEHUDA: Ned Kelly 
CINERAMA: Sasok London felett 
ESZTER: Tavaly nyáron 
CÁFON: Kelly hősei 
GÁT: Ha
GORDON: A szűz es a cigány 
ORION: Édes Irma 
OPHIR: El Califoriane 
HÓD: Kicsoda.’
CHÉN- Seldge
MAXIM: Lovakra is lőnek 
MUGRABI: Szerelmek 
PEER: Nyomozás egy gyanún felül 

álló polgár után 
TECHÉLET: Éden tői keletre 
SDÉROT: Harry Frigg titkos hábo-

Szervusz, komám — mond-1 tel^aviv: m. a, s. h
is. Egyik ellesett párbeszéd:

ja az éltes őszhaju férfiú, nagyot 
csapva egy kissé kövérkés űr 
hátára — nem ismersz meg? Az

évek folyamán, a kitünően funk- 
' cionáló tranzisztor annyira meg­
szokottá vált, hogy szinte nem is 
tudott a létezéséről.

Néhány hónappal ezelőtt dél-

Uj tel-avivi szálloda

keres

★ SZOBALÁNYOKAT
★ TAKARÍTÓKAT

AJÁNLKOZÁS: TEL-AVIV # POB. 29484

zettek örömmel fedezték fel egy­
mást és vidám tere-fere során ele­
venítették fel a közös emlékeket. 
Alig volt idő többre egy-egy szó­
nál, de ez is jó érzéssel töltötte el 
a régi ismerősöket. Sokan meglep-

amerikai repülőútra indult férjé- ve fedezték fel a régi barátjaikat.
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AZ UJ „R0ND0” KLUB
TEL-AVTV S JORDÉ HÁSZIRÁ UTCA I *

Nyitva péntektől, minden este és meghívja Önt, szórakozzon 
baráti, kellemes, magyar légkörben. # Tánc, a Wiesenberg 
zenekar zenéjére.

vei és természetesen nekik is el 
kellett haladniok a biztonsági fo­
lyosón. amit a repülőgéprablók le­
leplezésére állítottak fel az ame­
rikai repülőtereken. A házaspár 
nyugodtan végigsétált a számtalan 
láthatatlan röntgen-szemmel fel­
szerelt folyosón és amikor végére 
értek, a hölgyet ismét visszairá-, 
nyitották. így történt egyszer, két- j 
szer, sőt háromszor is és egyre j

azt sem tudva, hogy már azok is 
itt élnek. Hiába „nagy" ország va­
gyunk és a távolságok nem teszik 
lehetővé a serényen dolgozók szá­
mára a gyakori találkozást. Vol­
tak egészen vatikok, nemrégen, 
sőt frissen érkezettek is és általá­
ban örömmel állapították meg, 
hogy a dél-erdélyi város zsidósá­
ga szép számban él Izraelben.

A zsúfolásig megtelt teremben

— Nem, igazán nem — hang­
zott a válasz és a kérdezett für­
késző szemmel nézte az ismeret­
len arcot.

— Már az elemi iskolában egy­
más mellett ültünk, ötven évvel 
ezelőtt... no ... hát nem is­
mersz? Tizenkét évesek voltunk, 
amikor utoljára találkoztunk.

— Hát persze... — bizonyta­
lankodott Összehúzott szemmel a 
megszólított — esküszöm, semmit 
sem változtál . . .

Ilyen udvariasak vagyunk mi 
egymáshoz aradiak, egyszer há­
rom évben ...

(bérezi)

3ÁRON: Kalandorok
BÁT-JAM _ RÁMaT-JOSZÉF 

OREN: A megbánás perce 
SAVYON: Tepepa
RÁMÁT-JOSZÉF: Tökéletes házasság:

H A B I M A
Tel Aviv, január 7, csütörtök
A NÉMASÁGRA ÍTÉLT 

ZSIDÓSÁG
A kisteremben

A SZÉKEK
Migdál Háémek, ián. 7„ csüt.

FINOM EGYENSÚLY

ügyeletes gyógyszertárak 
Tel Avivban

Grossu. Seinkin 27. tel: 2443S8. 
Béni. Dizengoff 174. tel: 222386, Ja­
ni. Jehuda Hál évi 67. tel: 612474

Haifán
Rási, Bár Giora 36. tel: 68266.

nagyobbá vált az izgalom a sze- innen is_ onnan is felhangzott a 
melyzet koreben, biztonsági em- kiáltás: „Be jól nézel ki!" „Eskü- 
berek sürögtek-forogtak körülötte szöm eey napot ,em változtál" A 
es gyanakvó pillantásokkal mére- férfiakat a „de meghíztál" jelző- 
gettek a társaságbeli hölgyet, aki- ve, fogadták, nők esetében tartóz- 
nel titokzatos, rejtett fémtárgyát kodtak a hason]ó mesállapitástól. 
jeleztek az ellenőrző szemek. Hogy a barátságos szövegben

Végre is a már idegessé vált ™enny' volt az őszinteség, azt ne­
férj észbekapott és a fejére csa- me8á1l3pitani, de a kedélyes
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Teljes egyetértés a libanoni hatóságok 
és a terrorszervezetek között

Beirut (IFP). — Erős és . szilárdításához. Megerősödött hi- 
falapokon nyugvó tel- j tem a palesztinaiak nemes céljai 

í _ i-«- tekintetében Libanont illetően ésjes egyetértés áll fenn a libano­
ni kormány és a palesztinai el­
lenálló mozgalmak között _
mondotta tegnap Száib Szálem 
libanoni miniszterelnök az újság­
íróknak. A miniszterelnökhöz 
kérdé-st intéztek a Jásszer Árá-
fáttal vasárnap folytatott meg- | A miniszterelnök végül ma- 
beszélés felől. ' • Sasztalta a terroristák döntéséi

__, ______,__ ____ _ __ „A megbeszélésre szükség volt bezárják irodáikat a liba-
pott: „Hohó, csak semmi izgalom: taLílkozón az emberek igyekeztek és nagy mértékben hozzájárult a nor' menekülttáborokban es

1971.1.6 X feleségemnél nem kézigránát ^"ak csl,Pa kf?mes Palesztináink es a beírod "kör^ “ak egy irodát tarts-
I I mondani es ez nagyjában sikerült I many közötti kapcsolatok i ndkKe*. ,

UJ KELET

arról is meggyőződtem, hogy 
minden körülmények között haj­
landók velünk együttműködni, 
figyelembe véve Libanon belső 
szilárdságát és szuverénitását."

A miniszterelnök

e »

Évi hatj 

párhuzz

Féléven 
\ Kádióiij
hozta mcej 
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A Rádióhatóság határozata nyomán: Megérkezett Muskie szenátor:

FÉLÉVEN BELÜL REKLÁMMŰSORT ! *«““! "552™
• w

KÖZVETÍTENEK A TEVEBEN
Évi hatmillió font bevételre számíta nak — Több reklám lesz a rádió 
párhuzamos műsorában is Az o lóknak szánt adásokat kibővítik és 

más hullámsávra viszik át
Félevén belül a televízió is megkezdi a rekldmmiisor sugárzását.

\ Rádióhatóság plénuma 10 szavazattal négy szavazat ellenében 
hozta meg az ezzel kapcsolatos döntést, amely megvalósítása esetén 
íz első évben legalább hatmillió fontot jövedelmez. Arra számíta­
nak. hogy a reklámsugárzás sikere esetén évről-évre növekszik majd 
a rádió, illetve a kincstár bevétele ebből a forrásból.

Egyelőre elvi határozatról van szó. amelyet több feltételhez kö­
tőnek. X Rádióhatóság az igazgató tanácsra hízta a rekláminiisor 
sugárzásával kapcsolatos technikai és anyagi előírások kidolgozását.

Az izraeli cégek évente 100 
ip. io fontot költenek reklámra és 
a Rádióhatóság arra számit, hogy 
,, tévé bekapcsolódása esetén ha­
marosan evj 20 millió tont lesz a 
televízió részesedése ebből az ösz- 
szeeből. Az ui intézkedés — élet­
belépése esetén — elsősorban a 
• adió párhuzamos hullámhosszán 
bevezetett reklámot fogja sújtani, 
mert a reklámok és hirdetések - 
oroszlánrészét a jövőben is a sa,- ; 
to foeia lebonyolítani.

A Rádiótanács plénuma a kö- 
:tkczö — elsősorban a közönség
dekeit is védő — feltételhez . 

köti tét í reklámmiisorát: Hir-! 
rieté<i szöveg, vagy kép vetítése, j 
illetve bemondása óránként nem ’ 
lehet több mint hat perc:

a reklám miatt nem szakítanak 
meg műsort

és ,i reklámot kizárólag az egyes ! 
p- eramok közötti szünetben su-J

szombaton és iinnepnanokon 
vrdamint az ifjúsági műsorok 
keretében egy általán nem lesz i 
reklámsugárzás.

,i reklámközvetitést fokozatosan 
vezetik be és az első évben csak 
a rendelkezésre álló idő felét 
használják fel: a hirdető fél nem 
avatkozhat he a tévé műsorba: a 
R. dióhatósag fenntartja magának 

iogot. hogy érvénytelenít min- 
,::n neki nem tetsző reklámot, ter­
mészetesen az előre megállapított 
kritériumok szellemében: 

apparátust létesítenek a rek-1 
lámkének és szövegek nívójá­
nak ellenőrzésére, 

s a nagyközönség érdekeinek 
s/emmeltartásával vigyáznak a 
szakmai etikára is.

A tévé-reklám bevezetését an­
nakidején a Kneszet pénzügyi bi­
zottsága is jóváhagyta, mert kide­
rüli. hogy a kincstárnak nincs elég 
pénze a tévéadások kibővítéséhez 
es feljavítására.

Dr. Mordecháj Breuer, a Rádió-

tanács egyik tagja a következők­
kel indokolta a többségi határozat 
elleni álláspontját: „A reklámmü- 
sor bevezetése káros kihatással 
iesz a tévé kulturális fejlődésére, 
valamint a nemzeti és gazdasági 
szempontokra. Az ebből a jövede­
lemből származó évi hatmillió 
font semmiféle módon nem nyújt 
kárpótlást az adások mennyiségi 
és nem minőségi növeléséért.”

Smuél Álmog, a Rádióhatóság 
vezérigazgatója kijelentette, hogy 
aki a tévé fejlődését meg akarja 
akadályozni, lemondhat a reklám- 
műsor bevezetéséről Jelenleg ez 
az egyetlen anyagi megoldás, mert 
a kincstár nem hajlandó kiutalá­
sát növelni. Álmog figyelmeztette 
a tanács tagjait, ne vigyék túlzás­
ba a reklámmüsort. mert szerinte 
már úgyis annyi időt szabtak meg. 
amely jóval meghaladja a kereslet 
és kínálat határát.

A Rádióhatóság foglalkozott az 
55 millió 650 ezer font ui költ­
ségvetés részleteivel, amelyet a 
Kneszet pénzügyi bizottsága már 
jóváhagyott. A költségvetés, 
amely 21 százalékkal nagyobb az

előző évinél elsősorban a televízió 
illetékek fokozottabb behajtására 
számit. Jelentős bevételt jelent az 
uj költségvetés szerint — a rádió­
ban közvetített reklám tarifájának 
emelése és a közvetítési idő meg­
hosszabbítása is.

A reklámból származó bevétel­
ből napi félórával meghosszabbít­
ják a tévé arabnyelvü műsorát és 
növelik az izráeli produkciók szá­
mát. A rádiónál ugyanakkor

két órával növelik a párhuza­
mos műsor idejét és ez az állo­
más este hét és kilenc óra kö­
zött is rendszeres műsort su­
gároz.

Az uj müsorpolitika nyomán a 
„könnyű hullámsáv”, tehát reggel 
6-tól éjfélig, s néhány hónapon 
belül éjszaka egy óráig sugározza 
majd műsorát. Ez szükségessé 
teszi

az ö'ödik hullámsáv bevezetését 
és itt fogiák közvetíteni az 
oléknak szóló híreket

valamint az angol és francia nyel­
vű műsort, amelyet most a párhu­
zamos adáson hét és kilenc óra 
között közvetítenek. Tervbe vet­
ték az orosz és gruznyelvü adások 
kibővitését.

IZRAEL JÖVŐJÉT»
Négy napig marad hazánkban — Tárgyal a 
miniszterelnökkel, a kormány tagjaival és az 
ellenzék vezérével — A lengyelországi be­
vándorló fiának szédületes politikai karrierje
Edmund Mnskie szenátor, aki a jövőre esedékes amerikai elnök- 

választáson valószínűleg a Demokrata Párt jelöltje lesz tegnap reggel 
négynapos látogatásra felesége és tanácsadói kíséretében hazánkba 
érkezett.

„Az Egyesült Államok a múltban kötelezte magát, hogy' bizto­
sítja Izrael fennmaradását — és véleményem szerint ezt a jövőben 
is betartja — mondotta a magastermetü 56 éves szenátor, aki Lon­
donból érkezett az El AI gépén.

Muskie szenátor izráeli látoga­
tása alatt többek között Goida 
Méir miniszterelnökkel. Aba Even 
külügyminiszterrel, Mose Diján

Kutatóorvosok Angliában:

A DOHÁNYZÁS ÉVENTE 27,508 HALÁLOS 
ÁLDOZATOT KÖVETEL ANGLIÁBAN

Minden 35 éven felüli dohányos öt és fél évvel rövidíti meg 
életét — A halálesetek kilencven százalékában tüdőrákot 

állapítottak meg
A 35—64 éves angol polgárok | annyi volt a haláleset, mint a 

közül minden évben 27.500 sze- í nemdohányzók között. A kuta-
I tó-orvosok vészkiáltása szerint 
j minden öt dohányos közül ket­

tő méa a 65-ik év betöltése előtt

mély hal meg a túlzásba vitt do­
hányzás következtében — álla­
pította meg egy orvosokból álló 
tudományos kutató csoport. A la 
pókban közzétett jelentés arra fi­
gyelmezteti az érdekelteket, hogy 
ha az erős dohányosok nem vál­
toztatnak szokásukon, akkor a 
következő évtizedben évente át­
lag 35—45 ezer angol fizet éle­
tével a dohányzási szenvedélyért.

Az adatok szerint a dohányzás 
okozta halálesetek 90 százaléká­
ban kimutatták a tüdőrákot. Be­
bizonyosodott, hogy a középko­
rú dohányosok körében kétszer-

TUNTETÉS A PRAVOSZLÁV EGYHÁZI 
KÜLDÖTTSÉG ELŐTT

Az archimandrita éppen a karácsonyt ünnepelte
A

ron"
jeruzsálemi „Orosz udva- 
aho! a pravoszláv egyház 

küldöttsége székel, tegnap jeruzsá 
lemi vallásos zsidók tálesszel és 
tefilinnel tartottak tüntető felvo­
nulást az orosz zsidók ellen fo­
lyó btínperek miatt. A tüntetők 
memorandumot akartak átadni 
Hyeronimus archimandritának, a 
pravoszláv küldöttség vezetőjének, 
de ez megtagadta annak elfoga­
dását, arra hivatkozva, hogy ün­
nep van. A szomszédos pravosz­
láv templomban ugyanis ekkor 
folyt a karácsony ünnepe, amely 
a görögkeleti naptár szerint teg­

napra esett.
A tüntető csoport közel 100 

fiatalemberből és lányból állt. A 
tálitba burkolt fiatalemberek imá­
kat mondtak az orosz épület előtt. 
Az asszonyok vitték a transzparen 
seket a „Bocsásd el népemet!” fel 
írással. A jelenlevő rendőröknek 
nem volt okuk a beavatkozásra és 
a tüntetés végül rendben felosz­
lott.

meghal.
A dohányzás okozta halálese­

tek abszolút többségét a tüdő­
rák. valamint a bronchitisz és 

I a szívműködés! zavarok és a vér- 
j edényekben mutatkozó rendelle- 
! nességek okozzák, 
í Az olyan 35 éves ember, akt 
j a megengedett minimumnál több 
I cigarettát szív, biztosan számít- 
! hat arra, hogy legalább 5.5 év- 
í ve! megrövidíti az életét — ma- 
I gvarázzák az orvosok. A terhes- 
I ségi idő alatt dohányzó asszo­

nyok átlag 150—200 grammal ki 
sebb súlyú csecsemőket szülnek, 
mint a nemdohányzó anyák. Az 
állapotos asszonyokat ezenkívül 
az elvetélés és koraszülés veszé­
lye is fenyegeti.

A kutató-orvosok azt javasol­
ták az angol kormánynak, hogy 
jelentős mértékben csökkentse a 
szivarokra, a pipadohányra és az 
alacsony nikotin tartalmú cigaret­
tákra kivetett vámot. Ezzel kap­
csolatban kijelentették az orvo­
sok: „Az állampolgárok egészsé­
gének védelme érdekében a kor­
mánynak és a parlamentnek kö­
telessége lemondani erről a köny 
nyű jövedelmi forrásról.”

rában Amerikába szökött, mert 
nem akart a cári hadseregben 
szolgálni. Buffalo! lányt vett fele­
ségül Marciszewski, aki később 
az amerikaias csengésű Muskie 
nevet vette fel. A szenátor még 
ma is emlékszik gyerekkorára, 
amikor a Ku-Klux-K!án emberei 
az égő tüzkeresztek fényénél ,.po- 
jáknak” gúnyolták. A Cornelle 
egyetemen jogot tanult és 1939- 
ben visszatért Rumfordba, hogy 
ügyvédi irodát nyisson. A máso­
dik világháború idején az ameri­
kai haditengerészet kötelékében 
szolgált.

1946-ban kezdődött politikai 
karrierje, amikor a demokrata 
párt jelöltjeként beválasztották a 
parlamentbe. Ezután a reakciós 
állam polgárai még háromszor 
delegálták a képviselőt. 1954-ben 
további eredményt ért el, amikor 
a vaskalapos „republikánus" ál­
lam első katolikus vallásu kor­
mányzójának választották meg.

Két évvel később beválasztották 
a szenátusba, amelynek azóta is 
tagja. 1968-ban további kitüntetés 

28-án. a Maine államban lévő ' érte .amikor a Nixonnal versengő 
Ramfordban született. Édesapja Hubert Humphrev elnökjelölt olda 
Stepan Marciszewski Lengyelor- i Ián az elnökhelyettesi tisztségre 
szágban született, s még fiatalko- ! jelölték.
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Az Egyesült Államok kötelessége, 
minden olyan segélyt Izráel ren­
delkezésére bocsájtani, amely 
biztosítja az ország jövőjét. Nem­
csak a szokványos gazdasági se­
gélyre gondolok — mondotta po­
hárköszöntőiében Muskie. hanem 
a segélynyújtás különböző válto­
zataira. amig Izráel létét veszély 
fenyegeti.

Edmund Muskie 1914 március

SiCRkESZTóWóz]

Még mindig hiányzik az „erős 
Léz' politikája a kormány ré­
véről a drágulások ellen. Az 
egyes alkalmazott-csoportok fi­
zetésének rendezése újabb drá- 
: ásókat eredményez, a kölcsön

A drágulások ellen
hatás világos, a folyamatot nem 
lehet megállítani.

Fékezni azonban lehetne. Ezt 
várjuk a kormány részéről.

Antos Ferencné,
Rámát Gán, Kelet

Hogyan lehet leszokni a cigarettáról?
báljuk meg a pipát.

Nem fog azonos élvezetet 
nyújtani, amint az évtizedeken 
át megszokott cigaretta, de még­
is csak füst — hogy ne mond­
jam: bagó —, tehát az idegeinket 
megnyugtatja .Drasztikus módon 
ugyanis nem lehet leszokni a 
dohányzásról.

nemrég egy régi, kedves bá­
tornál találkoztam, aki ször- 
nvü idegességről panaszkodott, 
mert orvosa — heveny nikotin- 
mércezés miatt — eltiltotta a 
dohányzástól.

Naponta két és fél-harom cso­
mag cigarettát szívott, most sem 

Az idegessége természetesen 
érthető. Adtam neki egy kipró­
bált tanácsot, másoknak is ajánl- 
" non: Ilyen esetben ne szokjunk 

• teljesen a dohányzásról, pró-

Kertész Slomó,
Tel-Aviv, 
Bugrasov 73.
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HOLNAPI PÉNTEKI SZÁMÁBÓL

BARZILAY ISTVÁN:

HÁBORÚS ÉS ÉPÍTŐ KÖLTSÉGVETÉS
CHÁNÁ ZEMER:

KÖZÖNSÉGES UJESZTENDŐT 
KÍVÁNOK!

SCHÖN DEZSŐ:

ISMÉT A „MAGYAR” ÜGY
(Vita az 1944-es mentőmunkáról)

DÁN OFRY:

GÁZA - A GYŰLÖLET VÁROSA
KISHONT FERENC:

MEGHÍVÁSUNK TÖRTÉNETE
RÁFÁEL BÁSÁN:

INTERJÚ RUT DÁJÁNNAL,

A pornográfia ellen
Hiányzik egy törvény a por­

nográfia ellen. Azt hiszem, ha 
4 Kneszet vallásos pártokhoz tar 
ózó, továbbá a nő-képviselői, s 

azok a honatyák, akik szemében 
zamíi a iótzlés, valamint azt 

lel tudják mérni, mit jelent

Ne udvaroljunk
4 kormány udvarlás helyett 

mondja meg a magáét a taná­
roknak. Megint el vannak ka- 
patva, legutóbbi nyilatkozatuk 
hangnemével lehetetlen egyetér- 
,cni- Mindig olyan érzésem van, 
n°gy szívességet tesznek, mert 
hajlandók éhbérért tanítani gyer­
mekeinket.

Húzza meg a határvonalat a

a pornográfia a nevelés szem­
pontjából — ezek a képviselők 
többséget biztosíthatnának egy 
ilyen törvényjavaslatnak.

De hol a javaslat?
Schwimmer Andor, 
Tel-Aviv

a tanároknak
kormány .hogy meddig mehet el 
a tanárok bérköveteléseit ille­
tően, s aztán tartsák is magukat 
az ország vezetői ehhez.

Más szóval, zárjuk ki ebből 
a problémakörből az „Aki bírja 
marja" különben jól bevált el­
vét.

Hevesi Málká,
Bát Jám

a hadügyminiszter feleségével

Dr. GÁBOR DEZSŐ:

NEW YORKI LEVÉL
FUCHS ÁVRÁM:

RIPORT NE0T HAKIKÁRBÖL
HAVAS LÁSZLÓ:

ÉS TÉLEN JÖNNEK A SVÉDEK
(Európai levél)

Továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok, sok érdekes 
olvasnivaló az

UI KELET
HOLNAPI - PÉNTEKI - SZAMÁBAN !
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MUSKIE 
Uj elnökjelölt?

hadügyminiszterrel, Pinchász Szá- I 
pír pénzügyminiszterrel, továbbá 
Menáchem Begin a parlamenti el­
lenzék vezetőjével tárgyal. Mas- 
kiet a légihaderő is vendégül lát­
ja és a szenátor Mordecháj Hód 
tábornok kíséretében látogatást 
tesz az egvik légibázison.

j
„Azért jöttem Izráelbe, hogy 

megismerjem az országot, lako­
sait, vezetőit és tanulmányozzam 
a sajátos problémáit. Izráel ne- 1 
künk az amerikaiak számára rend 
kívül fontos értékeket képvisel. 
Izráel ugyanis rendkívüli, külön 

j figyelmet érdemlő ország és örü­
lök. hogy végre idelátogathattam" . 
— mondotta a szenátor a repülő­
gépen adott rövid nyilatkozatá­
ban.

Edmund Muskie látogatása te­
hát nem az amerikai szenátus 
egyik tagjának sablonos közelke- 
leti tanulmányútja. Ennél sokkal 
több. mert az itt tapasztaltaknak 
nagy hasznát vehetjük a jövőben, 
főleg ha a szenátornak sikerül el­
foglalni az Egyesült Államok el­
nöki székét.

A Maine államot képviselő sze­
nátor bevándorló gyereke és igv 
a világ minden részéről jött „uj j 
amerikaiak" bizalmát élvezi.

Két-három héttel ezelőtt még 
senki nem ismerte Muskie állás- 
foglalását a közelkeleti viszály­
ban. melyet a szenátor mint a kü­
lönféle közszolgáltatási bizottsá­
gok tagja, minden idejét az Ame­
rikában létfontosságúvá vált lég- 
beszennyeződés problémájának 
szentelte.

Csak, amikor december 14-én 
Kansas Cityben résztvett az Izra­
eli Egyesült Gyűjtőakció díszva­
csoráján, tett olyan kijelentéseket, 
amelyek fényt vetnek a közelke­
leti problémával kapcsolatos né­
zetére.

— Izrael szomszédjainak tudó- '• 
másni kell venniük, hogy ez az 
ország szerves része a Közelke- 
letnek és az is marad.

Egyiptom Iljusin 
személyszállító gépeket 

vásárolt
Kairó (UPI). — Két Iljusin 

típusú személyszállító repülőgép : 
érkezett tegnap Romániából ! 
Kairóba, ahol az egyiptomi 
nemzeti repülővállalat helyezi 
azokat üzembe vonalain. A Kö­
zelkeleti Hírügynökség szerint 
Egyiptom 8 Iljusin-gépet rendelt 
Kelet-Európából és ez a két gép 
volt az első küldemény. A to­
vábbi hat repülőgép is rövidesen 
megérkezik. Egyiptom elhatároz­
ta. hogy üzemen kívül helyezi 
Comet repülőgépeit, amelyekkel 
sorozatos szerencsétlenségek tör- j 
téntek az utóbbi hetekben.

A reggeli lapok vezércikkeiket kevés ki\étellel a hét ele­
jén felujult Jarring-féle tárgyalások különböző aszpektusai- 
nak szentelik.

1.
(H4ÁREC, független polgári lap). — A na-

T’ThCT pókban végre kialakult, világos képet kap-
1 1 tunk az Egyesült Államoknak a közelkeleti

válság megoldására irányuló törekvéseiről. Amerika támogatja a 
Jarring-tárgyalásokat, s ugyanakkor közölte a Szovjetunióval, hogy 
a fegyverkezési verseny fokozása során mindent megtesz Izrael át­
ütő erejének biztosítására. Rogers külügyminiszter rendkívüli erő­
feszítéseket tett annak bizonyítására, hogy Amerikát milyen érde­
kek fűzik a Jarring-tárgyalások sikeréhez. Az amerikai álláspont 
kidomborítása céljából New Yorkba utazott, hogy személyesen 
tárgyaljon Jarringgal és U Tanttal, sőt az UNO központjában dol­
gozó összes újságírókkal is. Az adott körülmények között ennél 
többet aligha lehetett tenni annak bizonyítására, hogy Washington 
érdekelve van az UNO közvetítő megbízatásának sikerében.

Ugyanakkor Nixon néhány vezető amerikai publicistával foly­
tatott beszélgetése során hangsúlyozta, szükségesnek látja, hogy a 
Jarring-tárgvalásokkai minél kevesebbet foglalkozzon a hírverés. 
Nehéz teljesíteni ezt a kérést még akkor is, ha az amerikai elnök 
különösen érdekelve van a tárgyalások sikerében. Az is lehetséges, 
hogy a tárgyalások sikerét illetően Nixon kevésbé optimista, mint 
Rogers. Ezt az optimizmust mindenesetre igyekezett alátámasztani 
Washington, amikor figyelmeztette Moszkvát, hogy „Ha a Szov­
jetunió nem fékezi meg az arabokat, sőt fokozza a fegyverszállítá­
sait, akkor az Egyesült Államoknak nem lesz más választása, mint 
biztosítani a fegyverkezési egyensúlyt — és Amerika ezt a határo­
zatát szigorúan betartja". Olyan egyértelmű nyilatkozat ez. amely 
felett Moszkva nem térhet napirendre és ha Kairóban is megszív­
lelik, akkor mi sem állja útját a békés elrendezésnek.

II.
(LÁMERCHÁV — a Kibuc Mönchád lapja.) —
Csak a Jarringhoz hasonló megrögzött optimiv 
ták állíthatják azt, hogy' az előzetes találkozók 

azt jelentik ,hogy végre megkezdődtek a béketárgyalások. Más vé­
leményre jut az, aki még emlékszik miként végződött tavaly augusz­
tusban a Jarring-féle megbeszélések első fordulója és aki hallja a 
Kairóból jövő háborúra uszító hangokat. Izráel azzal a szándékkal 
ül le a tárgyalóasztalhoz, hogy komolyan megvizsgálja, milyen 
esélyek vannak a békekötésre, bár ugyanakkor háborús fenyegeté­
sek hallatszanak Kairóból. Szádát nyilatkozatai pedig minden más­
nak nevezhetők, csak nem béketörekvések előmozdításának. Az 
olyan kijelentések, mint „minden talpalatnyi földet", valamint a 
tömegek izgatása a háború felújítására és a további nagyszabású 
fegyverbeszeTzés könnyen olyan útra kényszerítheti Szádátot. amely­
ről nincs, vagy legalábbis nehéz a visszatérés.

m.
(DÁVÁR — a Hkztadrut lapja.) — Jarring teg- 
napelőtt New Yorkban tárgyalt Izráel és Egyip­
tom megbízottaival és ezzel gyakorlatilag is 

felújultak a tárgyalások, a viszály békés elrendezésére irányuló út­
keresés. Nem szabad túl optimistáknak lennünk, meg kell őrzini 
realizmusunkat is, mert tisztában vagyunk azzal, hogy az esélyek 
nem túlságosan kecsegtetők. Határozottan igaza volt Nixonnak, 
amikor egyik legutóbbi nyilatkozatában leszögezte, hogy a béke­
tárgyalások sikere nem kis mértékben az oroszok magatartásától 
függ. A múlt viszont arra tanít bennünket, hogy Moszkva aligha 
fogja a béke útját járni, bár nincs érdekelve a háborúban. Ami 
pedig Kairóban történik: azt se mondhatjuk, hogy a hangzatos 
szavak semmire nem köteleznek és a tömeg hisztériás üvöltésének 
nincs különösebb politikai jelentősége.

IV.
„ (ÁL HÁMISMÁR — a Mápám napilapja.) —

Valószínű, hogy Jarring az izráeli és az egyip­
tomi megbízottakkal való első tárgyalása alkal­

mával kizárólag procedurális problémákról tárgyalt. Időközben azon 
ban a Biztonsági Tanács tagjainak asztalára került az UNO-meg- 
bízott jelentése az eddigi erőfeszítéseiről. Jarring kérdéseire adott 
válaszában Izráel kifejezésre juttatta alapvető álláspontját: miben lát 
ja a béke lényegét. Más szóval: olyan írott békeszerződésre törek­
szünk .amelynek részleteit a viszályban álló felek be fogják tar­
tani. Egyiptom és Jordánia ugyanerre a kérdésre adott álaszában 
a szerződéses béke ügyét háttérbe szorítva kijelentette, nogy csak 
az esetben lehet szó a háborús tevékenység megszüntetéséről, ha 
Izrael előre elkötelezi magát a visszavonulásra és közli a meg­
szállt területek fokozatos kiürítésének időpontját.
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A német kártérítések frontjáról

53.882
11.839 akta elintézése folyamatban van |-Mm iw« •««»««•

Már hirt adtunk arról, hogy | ritési Hivataltól már nagyjából £rre az újításra azért volt
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ÜGY NYERI ELINTÉZÉSI
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a nyugat-német kártérítési ható- meg is érkeztek, s mmtahogy 
ságok megkezdték az 1953-utá- azt előzetesen közöltük, az igény- 
niak részére a Többletalapból; jogosultak minden kategóriája 
járó második esedékes részlet (akik az alapösszegen felül már 
kifizetését. Az elintézések még kaptak egy további összeget) ^ |
a múlt év novemberében kéz- kétszereset kapja annak, mint ^ __ mint tudvalevő —, a I
dődtek meg, s mint ahogy Nie- amennyit az első töhbletalapi jejen eSeVoen a nyugat-német 
sert igazgató hivatalosan közöl- kifizetéseknél részére megítéltek, kártérítési hatóságok eltekintet­
te, a folyósítások több hónapot A Többletalapból való kár- {ek M életbenléti igazolvány be­
vesznek igénybe, de a második talanitások mindaddig folyta- j ^„yzsétől s most igy kívánják 
részlet kifizetését V ’ ..’snhh tódni fosnak, amis a Végső- eUenőrizni, hogy a kifizetésre

szükség, hogy meggyorsítsák az ; 
egész kifizetési eljárást s az j 
igényjogosultak a legrövidebb . 
időn belül kézhez is vehessék ’ 
a nekik járó összeget. Ezenki-
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részlet kifizetését legkésőbb tódni fognak, amig a Végső- 
197! márciusáig feltétlenül be- törvény rendelkezése értelmében, 
fejezik. j a megállapított 1.200 millió

Az értesítések a Kölni Kárté- márkát ki nem merítik.

MIT FIZETTEK EDDIG

A Kölni Kártérítési Hivatal­
tól most egy újabb értesítés ér. 
kezeit, amelvet a ieruzsálemi

11,839 ügy, amelynek a fel­
dolgozása most folyik

- ------------- Az összes ügvek lezárása ed-
oénzügyminisztérium Kártérítési dig< csupá„ ^ technikai okok 
r>K7táH,.i Irnrlf'V 'lhen közöli az 1 Ö ___Osztálya körlevélben közölt az 
érdekeltekkel.

Ebből a körlevélből megtud­
hatjuk. hogy a Kölni Kártérí­
tési Hivatal a második több­
letalap fizetések terhére eddig

53.882 ügyet intézett el.
Folyamatban van még

ból nem történt meg, de Köln 
kilátásba helyezte, hogy' 

minden igényjogosult járandó­
ságát legkésőbb 1971 március 
vegéig kézhez veszi.
Ugyancsak megemliti a kör­

levél, hogy az igényjogosultak 
mintegy 80 százaléka izráeli la­
kos.

került összeg valóban az igény- 
jogosulthoz kerüljön.

Még egy óvatossági rendsza­
bályt hoztak a német kártéri. 
lesi hatóságok, arra az esetre, 
ha bármilyen oknál fogva, az 
érdekelt nem veszi fel a részé­
re kiutalt összeget. - A bank kö­
teles a nála elfekvő s kifize­
tésre nem került összegeikről az 
izráeli pénzügyminisztériumot
értesíteni, amely a közlést to­
vább juttatja a bonni izráeli 
nagykövetséghez. Az izráeli nagy- 
követség gondoskodik tovább ar­
ról, hogy a visszamardt össze­
gekről értesítse a német illeté­
keseket.

Az igen fontos kölni közle-

HOGYAN TÖRTÉNNEK A KIFIZETÉSEK?
I menyre különben azért került 
: sor, mert annak ellenére, hogy

A múlt tapasztalatai alapján, j gyancsak ezeknek az irodáknak j =e fa TöbwLÍ^ól^a 
amikor meglehetősen vontatót- ] megítélt összeget. ' Jezle’ =-
tan történtek a kifizetések, az 
eddigi gyakorlattól eltérően, a j
Kölni Kártérítési Hivatal uj el- j összeg átutalásáról az igényjo- 
iarást vezetett be, azzal a cél- ___ ,,

A kártérítési irodák a ma­
guk részéről gondoskodnak az

al, hogy az igényjogosultak mi- 7. ' . ......él hamarabb kézhez vehessek A bank (nálunk izráeli bank [ jet venni a töto kartentésrhi
larandóságukat | ról van szó) ezután egyenesen

A második részletről (vagyis ez I közli a számla-összeg tulajdono- 
tl kálóm mai), a Kölni Kartérité- j sával az átutalás megtörténtet.
,i Hivatal határozatát közli az-. Az illetőnek, a bank-értesítés 
:al a nyugat-német kártérítési j után, személyesen kell elmennie 
rodával, amely az érdekeli 1 az intézethez, mert a részére ér­
igyét képviseli. A nyugat-német j kezelt összeget kizárólag csak sie- 
Miami Bank ezután téríti u. I mófyesen. személyazonossági iga-
y^AAAAAZAAAAAAAAAAAAAAÁ.SAAAAAAÁAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

:s VAGY VISSZAVONULÁS ?
— A Time tudósítójának helyszíni szemléje az izráeli határvidéken

Az 1967-e* körelkeletí hábo-( melyet a motorizált őrjáratok presson, almáspitén, italokon ki- 
ru egyik anomáliája az a tény.' használhatnak. Az őrjáratok a vül, Golda Métr, Mose Dájan 
hogy Izrael, annak ellenére, hogy „Fatachlandot“ tartják szemmel, 
hatalmas kiterjedésű arab terű- Libanonnak azt a sarkát, amely 
leteket foglalt el, most 68 mér- bői a gerillák gyilkos támadá- 
földdel rövidebb határokkal ren sokat intéztek Izrael ellen, 
deikezik, mint a harcok élőt!

gosuit lakóhelyére.

második részlet folyósítása több 
hónapot vesz igénybe, sokan 
a hivatalhoz fordultak reklamá­
ciójukkal. E folyamat 
folytatásának akarja most ele-

vatal vezetője. Ezenkívül meg 
akarja nyugtatni azokat az1 
igénylőket, akik eddig nem kap­
ták meg átutalásaikat, hogy tü­
relmetlenségre nincs ok, mert 
ez év március végéig minden 
jogosult megkapja a második 
részletet. (do k. a>)

Az ok: a jelenlegi de facto ha­
tárvonalak egyenesebbek. És 
megvédésük is lényegesen köny- 
nyebb Izrael részéről. Ennélfog­
va, minden béketárgyalás leg­
kritikusabb kérdése az lesz, — 
mennyit lesz hajlandó föladni 
Izrael ebből az elfoglalt terület-

A Chermon-hegyről a határ 
lekanyarodik a Golán fennsík­
ra, amelyet 67 tavaszáig a Szí­
riái hadsereg tüzérségi platform­
ként használt a völgyben fek­
vő ésTak-galili kibucok ellen. A 
fennsik javarésze ma elhagya­
tott. Kuneitrában, amelynek va

, la'na 20.000 lakosa volt, most 
bői és mennyihez fog ragaszkod mindö$sze 3(X) é, többségük iz_
ni biztonsagának fenntartása ce, . ráeH kibucnyik> akik egy kávé.
jából. Marsh Clark, a íme b^zat nyitottak. A kávéházban es- 
inagazán jeruzsalemi irodájának 
főnöke, háromnapos terepszem-:
lét tartott Izráel 465 mérföldes ÉLET A HOLT-TENGER KÖRNYÉKÉN

és David Ben-Gurion mellszob 
rai is kaphatók. A kisebb a- 
rab falvakat a földdel egyen­
lővé tették a bulldózerek. — 
„Egészségügyi kockázattá vál­
tak“, magyarázza egy izráeli 
tiszt. „Menedéket nyújtottak 
a kóbor kutyáknak, macskák­
nak és fidainoknak“. A Golán 
terepén helyenként még látni a 
sziriai aknákra figyelmeztető, - 
vörös háromszögű jeleket Má­
sutt, a mezők búzával és friss 
gyapottal vannak teli, amelyet 
kibucnyikok termelnek, akik pán­
céllappal védett traktorokon jár­
ják be a földeket.

ra közelében, most már három 
hotel működik 228 szobával, va­
lamint két kisebb fogadó és há­
rom ifjúsági menedékház. Egy 
másik, épülőfélben lévő szállo­
da, a Pan American Dead Sea, 
30 hónapos belül készül el, 5 
millió dollár befektetéssel. A

Pan Americannak 181 szobája 
lesz egy fedett uszodával, ame­
lyet meleg gyógyforrások táp­
lálnak majd a föld legmélyebb 
pontjáról.

Csaknem elkészült a tenger­
partmenti ut, amely Jerichót Éj- 
láttal köti össze. Éjlát 1949 e- 
lőtt egy istánháta mögötti arab 
rendőrállomás volt és Um Ras-

zik tengerpartját, ahol hippik 
ütötték fel tanyájukat. De Éj­
látnak stratégiai fontossága is 
van. Az üvegalju csónakok, a- 
melyből a turisták az öböl ko­
ránjait csodálják, a Perzsiái, 
öbölből olajat hozó szupertan­
kerek tengerárjában himbálódz- 
nak.

keleti határai mentén. Ennek ^ magaslattól délre dimbes- 
soran „frenetikus építkezési és dombos Jordániái határ, Izráel
telepítési tevékenységnek” volt j ,egsebezhetőbb pontja. Ezért é-
a szemtanúja, amiből arra ko- pitette jtt fel M izráeu kor-
veíkeztet, hogy Izrael nem igen many a náchál.telepü!éseket so-
szándékozik visszaadni az elfog- rá{ a megerösitett táborokét.
Iáit területeket. Beszámolója: amelyeket gazdálkodásra és

Elindulásunk előtt, utitársam. harcra egyaránt rátermett izxá-
egy izráeli tartalékos tiszt, egy éli fiatalok védenek. De ott,
9~rom-es pisztolyt helyezett Ford ahol a Holt-tenger természetes
Cortina kocsink szerelvénylapjá- védelmet nyújt. Izráel turista j rasnak hívták. Ma prosperáló
ra. A gesztus jellemző a határ. | attrakciókat fejleszt ki. Maszáda, üdülőváros, uj hotelek szegélye-
vidék javarészén uralkodó lég- az ősi héberek legendás védvá- ’it tenm-rrrartiát ahol hinni,k
körre. A Chermon begyén kezd­
tük, a hóboritotta csúcsoknál, 
amelyek Izráel, Libanon és Szi 
ría határait szegélyezik. Ott vet 
tűk észre az első sárga bulldó­
zert, amelyek az elfoglalt te­
rületeken mindenütt teljes gőz­
zel vannak munkában. —Azt 
mondják, hogy Izrael fejenként 
több bulldózerrel rendelkezik, 
mint minden más nemzet; ezt j ^ határmenti túra legnagyobb, turista Mekka van kibontako- 
el is hihetem. I élménye a 170 mérföld bosszú j zófélben. Itt, napi 14 dollárért

A Chermon-heav alatt a bull-1 ut. amely Éjláttól az Akabai j légkondicionált szobát kaphat
dózer-sereg egy utat vájt ki, a- (

' ben, filmeket nézhet, buvárhalá-
szattal szórakozhat. És egy má­
sik ut mentén, amely Sármból 
a Mitla szoroson át vezet, a 
tel-avivi turisták, a 99 dolláros 
ötnapos „csomag-tura“ kereté­
ben megtekinthetik a szináji 
csatatereket. Egged, Izráel leg­
nagyobb autóbusz-kooperativája 
most egy 300 szobás motelt 
tervez Szinájban félmillió dol­
lár befektetéssel. „Miért ne?“ 
mondja az Egged egyik szóvi 
vő je. „A kormány 49 évre bér­
beadja, és különben is, ki akar

29,
— Nézd szívem, a hírszerző munkáját legjobban a hor­

gász tevékenységéhez tudnám hasonlítani. Rárakja a hor­
gász a horgára a kukacot, beveti a vízbe, aztán vár, hogy 
mi történik. Ha szerencséje van, gyorsan ráharap a hal, s 
szerencsés a fogás. Minél nagyobb hal harap a horogra mi­
nél rövidebb idő alatt, annál szerencsésebb. Ha viszont 
nincs szerencse, várhat jó sokáig, s végül valami kis nyesz- 
lett hal ficánkol a horga végén. Esetleg semmi. Visszahúzza 
a vízből érintetlenül a kukacot.

— Tehát mi ebből a tanulság?
— Az, hogy jó hírszerző az, akinek szerencséje is van. 

Már Nagy Frigyes megmondta, mikor a tábornokai előtt 
beszélt, hogy' a szerencsének nagyon fontos szerepe van a 
háborúban. Igaza volt az öregnek. Szerencse kell minden­
hez. Aztán ki kell aknázni a szerencse által teremtett hely­
zetet.

1 — No. majd délután a lóversenyen meglátjuk, van-e
' szerencséd — zárta le Waltraud a témát.

Mióta uj rendszer van hatalmon Kairóban, minden meg­
változott, még a lóverseny is. Azelőtt kéthetenként volt ver­
seny, ahol a legjobb társaság találkozott. Itt jöttek össze a 
fővárosban élő idegenek is. A királyi család tagjai szintén 
megtisztelték jelentétükkel az eseményt. Ott voltak az ösz- 
szes pasák és bejek, minden gazdag kairói.

Sokszor külföldi arisztokraták is megjelentek, sőt az sem 
volt ritkaság, hogy valamelyik idegen ország uralkodója ült 
a lelátón fényes kíséretével. Természetes, hogy minden kairói 
szépasszony kutyakötelességének tartotta a lóverseny láto­
gatását, hiszen ott valóságos divatbemutató alakult ki. A 
nők meg a legrosszabb álmukban sem gondoltak arra, hogy 
egy ruhát kétszer is fel lehet venni. Másnap már egy sze­
gény rokon kapta meg a „lehordott” ruhát, esetleg a cse­
lédlány.

Kilenc évvel a hatalomváltozás után más képet mutat a 
lóverseny is. Nincsenek pasák, bejek, külföldi arisztokraták, 
a fényesség eltűnt a lelátó környékéről, s az uj rezsim vezető 
tisztviselői, Nasszer hatalmának másodosztályú kiváltságosai 
figyelik itt a lovak vágtáját. Minden szerény keretek között, ; 
a szürkeség jegyében folyik.

Az első helyre mentünk természetesen Waltrauddal, per­
cekkel az első futam előtt érkeztünk. Néhányezer ember 
ült a lelátókon körös-körül, de sokan tolongtak még a 
fogadó-pénztáraknál is, mert hallottak egy újabb tippet, azt , 
gyorsan lefogadták.

Tódult még a tömeg a pályára, alig tudtunk bejutni. A j 
tribünnél már nem volt probléma, mert a lovak tulajdono­
sainak külön páholyt tartottak fenn helyi szokás szerint.

Ahogy helyet foglaltunk, megjelent a páholyunkban Mór- j 
ris, a lovam idomárja, jött bennünket köszönteni.

— Van-e valami jó tippje mára, Morris? — érdeklődtem 
tőle.

— Uram, én a maga nagyszerű megérzéseiben bízom, j 
s öntől szeretnék tanácsot. Egyébként a negyedik futamtól I 
várok egyet-mást, abban van egy kis fantázia. Nem is be- j 
szélve aztán az ötödik futamról...

— Igen, éppen kérdezni akartam, hogy van a mi lovunk? 
Mit vár Ibn Márántól? Van esély arra, hogy befutó lesz?

— Ibn Márán nem indul. Kiírattam a versenyből.
— Mit csinált? Történt talán valami a lovammal?
— Semmi nem történt vele, de Binát-el-Nil is benevezett.
— Hát aztán? Az én lovam akkor is legyőzi Binát-el-Nilt, 

ha visszafelé-futásból rendeznek versenyt. Miért íratta ki 
a lovamat?

— Ezt magam is jól tudom uram, nem erről van szó.
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Szibéria Izraelben
Amikor ezeket a sorokat írjuk, 

közel 30 fokos a hőség. Ennek el­
lenére tény, hogy Izraelben is 
van „Szibéria’. Ez a Kneszet okta­
tásügyi bizottságának legutóbbi 
ülésén derült ki, amikor a bizott­
ság elnöke, Ávrahám Katz képvi­
selő elmondotta, hogy az izráeli 
druzok arra panaszkodnak, misze­
rint bizonyos vonatkozásban 
száműzetésben élnek. Elmondotta,

hogy Dáliát-el-Kármel faluban a 
druz fiatalok igy panaszkodtak.

— Nagy szükségünk van a zsi­
dók útbaigazítására és vezetésé­
re. Testvéreinknek tekintjük őket. 
Ők azonban harmad-negyedrangu 
ászkánokat küldenek hozzánk, 
akik nem is beszélnek arabul és 
nem értik problémáinkat. Mi, dru­
zok. az „izráeli Szibériában" 
élünk...

„KI AKAR INNEN ELMENNI?“

KORA REGGEL 
házhoz kapja
az VI KELET

ha előfizet 
megbízottunknál,
H E S L K E L
Beér-Sévan

Siknn Dálet 294/11
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torkollásánál fekvő Sárm el 
Sejkhez vezet. A főútnak már 
több mint kétharmadrésze elké­
szült: a hatalmas erőfeszítésnek, 
amit ebbe a munkába befektet­
tek nem lehet más célja, mint 
Izráel jelenlétének állandósítása 
az Akabai-öböl nyugati olda­
lán. Ha majd elkészül az ut, 

I az izráeli turisták három óra 
! alatt érhetnek le Éjlátból 
Sármba a rózsaszínű 4s bíbor 
Szináj hegyeken át. Ugyanezt 

? az utat 1956-ban, az izráeli 
1 kommandók három nap alatt 
! tették mee.

4 UJ KELET 1971.1. 6 1 Sárm ei-Sejkben egy újabb i innen bárhová is elmenni?“

A kormány, mint anyós
Golda Méir miniszterelnök köz­

vetlen szabadságra utazása előtt 
súlyosan panaszkodott a Máárách 
frakció multheti ülésén a Kneszet- 
ben, hogy bármit csinál is a kor­
mány, az ellenzék azonnal jön és 
súlyosan kritizálja, teljesen füg­
getlenül attól, vajon van-e tárgyi 
alapja a bírálatnak, vagy sem.

A miniszterelnök egy pillanatra 
jobb hangulatba került szavai 
közben, elmosolyodott és elmon­

dott egy anekdotát:
— Ez olyan, mint az anyós 

jiddis meghatározása, amely le­
fordítva igy hangzik: Ha gyorsan 
jár, elszakítja a cipőjét, ha pedig 
lassan jár, úgy néz ki, mint egy 
lémech (esetlen figura — a szerk.).

Ilyen körülmények között te­
hát, — magyarázta a miniszterel­
nök — a kormány az anyós sze­
repét tölti be az ellenzéknél.

Harc a kiszivárogtatás ellen
Eredeti módszert talált a kiszi- közölte a jelenlevőkkel, hogy a 

várogtatások elleni harcra Mose katonai főcenzor előzetes ér'vsi- 
Dáján hadügyminiszter, aki a tést kapott, miszerint lehetséges, 
múlt hét egyik napján a Máárách j hogy erről az ülésről kiszivárog- 
politikai bizottsága e'őtt beszámo- tatás lesz és arra is utasították, 
lót tartott az időszerű politikai hogy ne engedélyezze a hirek köz­
kérdésekről. Dáján bevezetőjében1 lését...

Egészen másról. .......
— Hallja Morris, elegem van ebből a tárgyalásból, kerem,

hogy beszéljen velem értelmesen. Miért íratta ki a lovamat?
— Azért uram, mert Binát-el-Nil indul. Ez a ló Gámal 

Fuád tulajdona.
— Ki az a Gámál Fuád? És mi közöm nekem az egesz-

hez? .
— Gámál Fuád senki, de a nagybátyja Alt Szabri. az

egyiptomi alelnök. Aki azt akarja, hogy az unokaöccse lova 
győzzön. Ne haragudjon Lotz ur, nem volt más lehetősé­
gem. Nem akartam utasítást adni a zsokénak, hogy verseny 
közben fékezze a lovat, ez volt a legsimább megoldás. Majd 
a jövő héten indul a mi lovunk, s akkor minden rendben

— Nagyon dühös vagyok Morris, nem is tudja elkép­
zelni, mennyire bosszant a dolog. Miért nem hivott fel 
előbb? Soha nem járultam volna hozzá, hogy kiírassa az en 
lovamat a versenyből és felemeltem a hangomat.

— Kérem, ne kibáljon rám Lotz ur. Én nem tehetek sem- 
i miről. Többször is próbáltam hívni a délelőtt folyamán tele- 
I fonón, de nem volt otthon. De különben is értse meg. hogy 

semmi jó nem jönne ki abból, ha magunkra haragítanunk 
; Gámál Fuádot. Túl közel ül a tűzhöz. Értse meg Lotz ur.
; ön idegen itt. Egy gazdag idegen. Én azonban egyiptomi 
vagyok. A tréner-igazolványom forog kockán. Azt ugyebár 
ön sem akarja, hogy megvonják tőlem és kenyér nélkül 
maradjak. Uj mesterséghez már öreg vagyok, nekem a lóver­
senypályáról kell nyugdíjba mennem. Erről van szó uram .. .

— Hát ennyire komolynak ítéli meg ezt a problémát?
— A legnagyobb mértékben, Lotz ur.
— Volt már ilyesmire példa?
— Egyszer? Higyje el Lotz ur. komoly ember vagyok, s 

nem akartam bosszúságot okozni önnek. Kérem, higyjen 
nekem. Majd a jövő héten futtatjuk a lovat.

— Ha igy áll a dolog, helyesen cselekedett Morris. Meg­
értéssel vagyok a problémája iránt. Fő, hogy a sportszerűség 
elve érvényesüljön a pályán. így tiszta sor. hogy győzni fog 
Gámál Fuád lova. Ez helyesebb megoldás valóban, mintha 
visszatartaná a miénket a zsoké.

— Köszönöm, hogy megértő uram.
— Én kérek bocsánatot, hogy néhány hangos szót szól­

tam, de tudja Morris, nekem a lósport szívügyem.
— Tudom uram. Nekem a kenyerem.
— Mióta van a pályán?
— Mikor elmúltam 12 éves. kimaradtam az iskolából, 

s azóta eltartom magam a lóversenypályán. Itt öregedtem 
meg, semmi egyébhez nem értek. Elnézést, mennem kell. 
A következő futam előtt van még egy kis dolgom az istálló­
ban.

Közben Kiszov és Nádjá megláttak bennünket és intettek 
felénk. Egy ezredes társaságában ültek. Nádja kiabált is 
szokása szerint:

— Jöjjön Rászti, jöjjenek! Látni szeretném, hogy győz 
ma a lovuk.

Most mit válaszoljak ennek az asszonynak? Az igazságot 
nem mondhatom el. Waltraud azonban elmondta.

— Micsoda szégyen, hogy nálunk ilyesmi előfordul! — 
csapta össze a kezét Nádja. Micsoda szégyen! Mit lehetne 
ez ellen tenni? Rászti, maga vezetőségi tag a lovasklubban. 
Miért nem teszi szóvá ezt az ügyet?

A férjének több esze volt, mert közbeszólt:
— Miket beszélsz, fiam? Az ilyesmi ellen nem lehet har­

colni, akár csak a természeti csapások ellen. Bele kell 
törődnünk, a valóság törvényei érvényesülnek. Ne csináljunk 
különben bolhából elefántot. Lóversenyről van szó, játék az 
egész. Fogjuk fel mi is játékosan ...

— Örülök, hogy igy gondolkozik, Franz!
I — Természetesen! Lesz még verseny, majd akkor inda’
I a lova, Wolfgang és biztos, hogy győz is.

A társaságukban lévő ezredes megszólalt:
— Ki az. aki győzni akar minden áron az ötödik fu­

tamban?
Kénytelen voltam felelni a kérdésre:
— Gámál Fuád.
— Az más. Ali Szábri unokaöccse. Csak nemrég lev. 

lótulajdonos, máris meg akarja kóstolni a győzelem izét. 
Tudja mit? Kóstolgassa. Azt tanácsolom önnek, Lotz uram. 
ne ellenkezzen, mert csak baja származna belőle Jobb a 
békesség. . .

A felségem közbeszólt:
— Azért ez mégsem tisztességes dolog!
— Asszonyom — mondta nagyon okosan az ezredes. — 

más a tisztesség és más az, amiről itt szó van. A kettő köz* 
nincs semmi kapcsolat. Ön még csak vendég nálunk, de a 
férje lényegében „bennszülöttnek” számit, ami a közállapo­
tokat illeti. Ö pontosan érti, miről van szó ...

Be akartam fejezni ezt a témát, s röviden feleltem az ez­
redesnek:

— Valóban az a legokosabb, ha napirendre térünk a 
történtek felett. Azt javaslom, hölgyeim és uraim, hogy me 
lyedjünk a turí-lapba, lássuk, miből élünk!

Azokban a percekben indították a második futamot.
— Mit gondol, melyik ló lesz a befutó?
Ezt az ezredes kérdezte tőlem.
— Nem pontosan ismerem az esélyeket. Talán Zásli. Csak­

nem tudom, ki lovagolja. Valami új zsoké?
Erre a kérdésemre szakszerű magyarázatot kaptam, sz 

ezredes tényleg értette ezt a mesterséget. Igazi lóversenyja- 
tékos volt,

— Rászti — szólt hozzám Nádjá —, én a nyolcasra foga­
dok. Öt fonttal akarom megfogadni, mert tetszik nekem ez 
a ló. Mi a véleménye?

(Folytatjuk)
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Szerkeszti: ARAD GIDEON

SARKVIDÉK A SZAHARÁBAN fürkészni és kivizsgálják az u- i nyőhöz hasonló teleszkóptányért 
többi években felfedezett kva-1 úgy kellett megépíteni, hogy 
zárok és pu1!zárok mibenlétét. | azt könnyen lehessen irányita.

NIXON ELSŐ FÉLIDEJE - 
AHOGY SZÁMOS AMERIKAI LÁTJA

Amióta Amundsen eljutott az 
Északi Sarkra és amióta kiku­
tatták az Antarktiszt, a Déli 
Sarkvidéket, pontosan tudjuk, 
hol van annak a tengelynek a 
két sarka, amely körül az öreg 
földgolyóbis forog. Azt is meg­
tanultuk, hogy a két mágneses 
pólus ennek a két sarknak a 
közelében található.

A tudósok már régen sejtették, 
hogy ezek a tények nem olvan 
állandó jellegűek, amint hittük. 
Legutóbb az algériai petroleum 
kutatásokkal kapcsolatban egy 
nemzetközi tudóscsoport alapos 
kutatást folytatott a Szaharában 
és ott olyan alakulatokra buk­
kant, amelyek nem lehettek má 
sok, mint — ősi gleccserek 
nyomai és jégolvadásból kelet­
kezett hatalmas folyamok med­
rei! A tudósok szerint nem áll 
fenn semmi kétség aziránt, 
hogy az ordovicium korszaká. 
ban, tehát kereken 500 millió 
evvel a mi korszakunk előtt, - 
jégkéreg borította a mai Sza­
harát

Ez megerősíti Rhodos W. Fair- 
bridge amerikai geológus meg­
állapítását. hogy félmilliárd év­
vel ezelőtt, amikor éppen meg­
kezdődött a Földön a száraz­
földi növényzet terjedése, —Ma­
rokko közelében volt a Déli 
Sark és a Szaharát kereken 
100 millió évig kilométer vas­
tagságú jégréteg fedte. Később 
a Déli Sarkvidék eltolódott Kö- 
zepafrika felé, maid 100-200 
millió év előtt Ausztrália kör­
nyékére jutóit és Ausztráliát fed 
te be jégkéreggel, mig végül a

mai Antariktiszon helyezkedett 
el.

A Föld tengelye tehát ilyen 
nagyot vándorolt volna? Az 
asztronómusok és a geofizikusé" 
ezt lehetetlennek tartják. Az ő 
magyarázatuk szerint, amelyet 
Farbridge is helyesel, valójában 

’ a Föld kérge tolódott el. Is­
meretes az elmélet, amely sze­
rint Afrika, Dél-Amerika, India,

! Ausztrália és az Antarktisz va­
lamikor egységes óriás.száraz- 
fö’det képeztek, amelyet a tu­
dósok Gondwana-földnek nevez­
nek. Ez, úgy mint az északi 
szuperkontinens, a Föld lassan 
kihűlő kérgén „úszott“, dara­
bokra szakadt és egyes darab­
jai folytatták mozgásukat. Nem 
a Déli Sark mozdult e!. iiairtm 
Afrika, a Szahara vidéke „u- 
szott“ vagy 15 ezer kilométert 
északra.

Ezzel magyarázzák a tudósok 
egyébként a Föld őstörténetében 
előforduló ismételt jégkorszako­
kat is. Valahányszor egy szá­
razföld az északi, vagy a Déli 
Sark fölé kerül, hatalmas glees 
cserek képződnek rajta, ame­
lyek megingatják a Föld légkö­
rének és a tengereknek a hő­
egyensúlyát, általános lehűlést 
idézve elő.

Mig a szárazföldek évi 20- 
30 milliméteres „sebességgel“ kö 
zelednek a Sarkokhoz, vagy tá­
volodnak el tőlük, a Föld mág 
neses sarkai sem maradnak 
nyugton, hanem állandóan ván­
dorolnak és felcserélődnek. Er- j 
ről majd legközelebb számolunk 
be.

Ar utóbbEk ’-alőszinűleg felrob 
b -t csillagok anró, mindössze 
,fl ! 1 kilométer átmérőjű töre­
dékei.
V ui pára'lnn erejű, elektro- 

itkus csillagvizsgálót 40 millió 
márka költséggel, a Volkswagen 
alapítvány építette. A száz mé­
ter átmérőjű, kifordított eset­

ni. de szerkezetében tizedmilü- 
méternyi deformálások se mu­
tatkozzanak. A teleszkóp öt mé­
ter széles müszerpultja előtt, 
tengerésztisztek fognak ülni. a- 
kik a csillagászok utasítására, 
gombnyomással fordítják a ha­
talmas ernyőt egy-egy távoli esi! 
lag irányába.

AZ ÖREGEDÉS TUDOMÁNYA

égymiüiárd fényévnyi 
betekintés

Az öregedés már fiatal kor­
ban kezdődik! — Ezzel a fi­
gyelmeztetéssel nyílt meg egy 
nemrégiben rendezett gerontoló­
giai konferencia, amelyen or. 
vosprofesszorok az öregedés 
problémáiról tanácskoztak. Az 
öregedésre idejekorán fel kell 
készülni és ez olyan probléma, 
amelyről a társadalomnak kell 
gondoskodnia.

Ha valaki ifjú korában sport 
ember volt — ez mit sem segít, 
ha később abbahagyta a spor­
tolást. Ezzel szemben, ha vala­
ki negyven éves korban kezdi 
a rendszeres testedzést (persze 
nem sportversenyeket) és ezt ál­
landóan folytatja, úgy magas 
korig jobb lesz a vérkeringése, 
szívműködése és általános e- 
gészségi helyzete. Másrészt bi­
zonyos izmok és erek egyolda­
lú, túlzott igénybevétele (főleg 
kézműveseknél), az erek foko­
zott elkeményedéséhez vezet.

Mielőtt valaki eljut a nyug- 
dijkorba. állapítsa meg alapo­
san. milyen az egészsége, mi a 
baja-. Az orvosok azt követelik, 
hogy 40 éves kortól kezdve min 
denkit vessenek alá alapos, ál­
talános orvosi vizsgálatnak, leg­
alább egyszer évente A baseli 
Kísérleti Gerontológiai Intézet 
vezetőiének véleménye szerint.-

az öregedés valójában az alkal­
mazkodási képesség elvesztése. 
Ez mindenben mutatkozik, be­
leértve a csontok és a szöve­
tek csökkent képességét a tö­
rések, szakadások helyrehozásá. 
ra.

Az egyik professzor arra hív­
ta fel a figyelmet, hogy olyan 
gyógyszerek, vagy stimulánsok, 
amelyeket különben nem tarta­
nak károsaknak, veszélyt képez­
hetnek öregemberek számára. - 
[gy például a külnöböző szerek­
ben tartalmazott koffein, kárt, 
sőt halált is okozhat, ha már 
valamilyen sérülés áll fenn az 
agyban. Az édesítőkben lévő 
nátrium-ciklamát ugyancsak vál 
tozásokat idézhet elő a már 
sérült agyban.

Quadt professzor beszámolt 
egy öreg házaspárról, aki hosz- 
szu ideig reuma elleni kenőcsöt 
használt. Kiderült, hogy a ke­
nőcs hormont tartalmazott, a- 
mely a bőrön keresztül nagy 
mennyiségben szívódott fel és 
végül a két öregember halálát 
okozta. A kenőccsel állatokon 
végzett kísérletek kimutatták, — 
hogy a hormon az agyba és a 
májba szívódik fel és elváltozá­
sokat idéz elő, amelyek számos 
kísérleti állat halálát okozták.

A Földön csak az 500 mii. 
'tó év előtti gleccserek nyomait 
fedezhetni' fel. de rövidesen 
sajat szemünkkel láthatjuk majd 
mi történt négymilliárd év előtt 
a világűr olyan messzeeső ré­
szeiben. hogy távolságuk egy­
szerűen felülmúlja képzeletünket 

A németországi Eifel hegység 
egyik félreeső völgyében már 
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SZERELMI BAJITALfelállították a világ legnagyobb 
rádióteleszkópját. A .száz méter
magas, száz méter átmérőjű, —, , , . ■ . r,
négyezer tonna súlyú szerkezet j Sokat Írtak az elmúlt hóna- j ran használtak eloszor ,i P 
segítségével, a csillagászok négy pókban az aj „szerelmi bájital-1 Chlorophenylalanin (röviden -
milliárd fényév távolságra be­
tekintést nyernek a világűr tá­
voli részelnek titkaiba. Többek 
között csillagok és tejutak ké­

ről“, egy véletlenül felfedezett PCP A) nevű szert. Kísérleti pat 
szerről, amelynek aphrodiziakus kányok és macskák a szer be­

fecskendezése titán, szinte meg-hatása van és erősen serkenti 
a nemi ösztönt. Egy bizonyos

letkezését próbálják majd ki- idegbaj gyógyítási kísérletei so-

AZ IDÉN NEM ESZÜNK 
«BESUGÁRZOTT» BURGONYÁT
Érdekes kísérletek sugárzás útján történő zöldség-konzerválásra

gamma-sugarak élvezhetetlenné 
tették a gyümölcsöt, úgy, hogy

\z elmúlt két év folyamán | 
500 tonna besugárzott hagymái 
es burgonyát adtak el az or­
rig pacain. A kísérleteket a 

sugárzással az egészségügyi mi­
sztérium végzi azzal a céllal, 

hogy megás idályozza a hosszú 
dőn át leraktározott burgonya 

hagyma kicsirázását. A tapasz­
talat azt mutatta, hogy a há­
ziasszonyok előnyben részesítet­
ték a ..sugárzott" zöldséget a 
többivel szemben. Ennek ellené­
re úgy látszik, hogy az idén 
nem eszünk sugárzott gyümöl­
csöt, mert a minisztérium körei­
ben kétségek merültek fel a do­
log rer,labilitását illetően. En­
nek ellenére folytatódnak a ku­
tatások.

A kutató-csoport vezetője, dr. 
Rivka Bárkái-Golán, a Volkáni 
Intézet vezető kutatónője úgy 
véli, hogy a közönség úgy fo­
gadja a sugárzott zöldséget — 
mint az ősidőkben a nyers táp-1 
lálékról a főtt ételre való át-; 
térést. Dr Rivka Bárkái-Golán, j 
aki Izráel szülöttje és két gyér-! 
mek anyja, 15 éve foglalkozik 
mikológiával (gombakutatás). 
Doktori disszertációját is erről 
a témáról készítette a jeruzsá- 
íerni Héber Egyetem botanikai 
osztályán. Magáról nem hajlan­
dó sokat beszélni.

Dr. Golán elmondotta, hogy

Irta: Jigál Jiszáchárov
végül csökkenteni kellett a su- 

Ennek kiküszöbölésére, különbö-' gárzás intenzivitását. Olyan mód
ző gombaölő szereket használ­
nak.

Az elmúlt évtized folyamán — 
magyarázza — sokféle kutatást

A

Dr. RFVKÄ BÁRKÁI-GOLÁN

folytattak a világon, azzal a cél
gazdasási szempontból érdemes i lal, hogy a radioaktiv besugár- 
minél hosszabb időre konzervál 
ni a zöldséget. Ennek különö­
sen az export szempontjából 
van fontossága és ez vonatko­

zással öljék meg a rothadást 
okozó gombákat. Ugyanakkor 
azonban arra is ügyelni kellett, 
hogy ne tegyenek kárt a gyü-

/ik különböző gyümölcsfajtákra mölcsben. A legtöbb esetben ko-
is. mint például, alma, körte, 
barack, szőlő, stb A gyümölcs 
és a zöldség bizonyos idő múl­
va elrothad, mert gombák tá-

balt-besugárzást használnak úgy­
nevezett gamma-sugarakkal.

Mintegy öt évvel ezelőtt — 
mondja dr. Golán — megkezd-

madják meg, ezenkívül pedig fi. ték nálunk is ezeket a kisérle- 
ziológiai változások is beállnak, j tekét. A munka során azonban a

szert kellett találni, amely meg­
őrzi a gyümölcs frisseségét, u. 
gyanakkor azonban nem tesz 
kárt annak minőségében. Kom­
binálták tehát a sugárzást a 
meleggel. A kutatások bebizo­
nyították, hogy a hőfok és a 
sugárzás kölcsönös kihatással 
van egymásra. A gombák ma­
gasabb hőfokon sokkal érzéke­
nyebbé válnak a sugarak hatá­
sára, másrészt azok a gombák, 
amelyek kismennyiségű besugár­
zást kaptak, érzékenyebbé vál­
nak a melegre Ebből az követ­
kezik, hogy a két tényező kom­
binálása révén lehetséges olyan 
csekély mérvű sugárzás alkalma, 
zása. amely nem tesz kárt a 
gyümölcsben.

A kutatónő nemrégiben tért 
vissza egy Franciaországban le­
folytatott nemzetközi sugárzási 
kongresszusról, amelyen dr. Go­
lán előadást tartott a sugárzás 
és a melegítés kombinálásának 
jelentőségeiről.

A rechovotí Volkáni Intézet­
ben a különböző gombafajtákat 
is vizsgálat tárgyává teszik és 
ugyanakkor megvizsgálják a mes 
terségesen ,.meggornb5sitoíí“ gyű 
mölcsöt. Kutatást végeztek a 
földiepren is. Ennek eredménye­
képpen megállapítást nyert, hogy 
a rothadást okozó gombák su­
garak általi megölése meghos­
szabbítja a gyümölcs életét. En­
nek nagy gyakorlati jelentősége 
van, mert lehetővé teszi a föl­
dieper exportálását tengeri utón 
— a drágább repülőgép he­
lyett.

Más gyümölccsel, mint pél-
(Folytatás az utolsó oldalon)

erőszakolták egymást. —bim- 
patkánvdk válogatás nélkül kö. 
zösültek hímekkel és nőstények­
kel. A tudósok óvatosan számol­
tak be kísérleteikről, de a saj­
tó felkapta a hirt. hogy amint 
sikeresen lezárulnak a kísérle­
tek. az emberiségnek uj. nagy- 
ereifi, biztos, nemi-gerjesztő szer 
áll majd rendelkezésére.

A kaliforniai egyetem két ta­
nára most közzétette kísérletei 
eredményét, amelyekből kitűnik, 
hogy a PCPA és Pargylin még 
hatásosabban tartott vegyüléké- 
vel befecskendezett kísérleti pat 
kányok semmivel sem mutattak 
nagyobb hajlandóságot a nősté­
nyekkel való szeretkezésre, mint 
az ellenőrző állatok, amelyek 
nem kaptak injekciót. A PCPA 
által okozott állati homoszexuá­
lis magatartást a tudósok sze­
rint. valószínűleg a szer által 
kiváltott agyzavar okozta.

Ezzel a PCPA valószínűleg , 
végleg lekerült a szerelmi se-! 
gédeszközök listájáról.

Salamon Mihály, Szenes Bé- 
láné önéletrajzi Írásának ismer. ] 
tetéséért, amely héberül a .Iád1 
Vásém kiadásában, több más. 
a vészkorszakra vonatkozó írás 
sál együtt kötetben jelent meg, 
terjedelmes, de nem lényegretö- 
rő cikkében mulasztásban ma­
rasztal el engem.

I
i A kézirat magyar verzióban 

kerüit hozzám, amint azt Sze- 
1 nes Béiáné eredetileg megírta,
I tehát elírásról, vagy fordításból 
1 származó téves értelmezésről — 
nem lehet szó, Egyszerűen csak 
kommentáltam a szöveget, nem 
sok eltéréssel.

„Szenes Erzsi a Iád Vásém 
egy legutóbbi kiadványából idéz­
ve. tovább ad egy felelőtlenül 
odadobott megállapítást“ — ír­
ja Salamon Mihály. Ez a „fe­
lelőtlenül odadobott megállapí­
tás“, pontosan benne van Sze­
nes Béiáné szövegében. Még­
pedig:

„Nővérem már hetek óta erő 
feszítéseket tett. hogy számom­
ra valamiféle „Schutzpasst“ sze-

Hogyan áll a helyzet Richard Nixon kö. 
rül, miután hivatali időszakának első fele 
befejeződött? Milyen sikerei, illetve balsikerei 
voltak, miután elnökségének félidejéhez ér­
kezett? A helyzet az, hogy mivel sikerekkel 
nem nagyon büszkélkedhet és balsikerei na­
gyon is szembetünőek, „árfolyama“ meglehe­
tősen alacsonyan áll. Ezekután újraválasztá­
sának kilátásai (ami még nem is olyan ré­
gen valószínű volt) erősen kérdésessé váltak.

Igaz, hogy az ország nagyvárosaiban és 
főiskoláin csökkentek a zavargások, viszont 
gazdasági politikája teljesen csődöt mondott. 
A gyakori sztrájkok,az ezeket követő bér­
emelések illetve drágulások következtében egy­
re veszélyesebb méreteket ölt az infláció, vi­
lágszerte megrendült a dollárba vetett biza­
lom és ezt a folyamatot Nixonnak a legügyc-
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sebb kötéltáncos mutatványaival sem sikerült 
megfékeznie.

A tisztátlan eszközökkel levezetett 1970-i 
választói hadjárata, keserű utóizt hagyott a 
választókban és semmi esetre sem sikült a né­
pet meggyőzni, hogy célja az amerikai nép 
egyesítése és a széthúzás megszüntetése.pe- 
dig ezt hangoztatta leggyakrabban.

A világpolitika színpadán sem áll sokkal 
jobban a helyzet. A vietnámi csapatkivoná­
sokkal elérte ugyan, hogy a hábomellenes 
csoportokat egy bizonyos fokig elhallgattas­
sa. de a háború vége kérdéses.

A közeikeleti csend inkább külső körülmé­
nyek szerencsés közrejátszása és nem a ni. 
xoni külpolitika eredménye. A béke kilátá­
sai pedig még a világnak e részen is messze 
vannak a megvalósulástól.

E balsikerek következtében sötét felhők gyü­
lekeznek a nixoni láthatáron. Jellemző.hogy 
Hugh Scott a szenátus republikánus frakció­
jának vezére kijelentette, hogy ha az elnök- 
választást holnap tartanák, akkor államában, 
Pennsylvaniaban Nixon semmi esetre sem 
nyerhetne, és valószínűleg ugyanez a hely 
zet az ország más nagy ipari államában. 
Ennek természetes következménye, hogy az 
1968-as választáson vereséget szenvedett de­
mokraták, lassan éledni kezdenek, amikor 
megállapítják, hogy összefogással és egészsé­
ges, mérsékelt választási propagandával van 
mit keresni 1972-ben. Így egyre gyakrabban 
lehet hallani a legközelebbi választás pros­
pektiv elnökjelöltjeiről, akiknek élén pillanat­
nyilag Muskie, McGovern és Ted Kennedy 
szenátorok haladnak.

HANYATLÓ NÉPSZERŰSÉG
Mivel az elnökjelölő pártgyülésig már csak 

20 hónap van hátra, Nixon legbensőbb ta­
nácsadóival biztosan lázasan dolgozik, hogy 
megrendült nimbuszát újra felélessze. Valószí­
nűleg ezt a célt szolgálta a kambódiai ak­
ció, az újabb légitámadás Északvietnám el­
len, a sikertelen fogolymentési akció, továb­
bá a szerencsétlen és meggondolatlan 1970-i 
választási beszédek. Hogy célját ezekkel a 
cselekedeteivel elérte-e az erősen kétséges.

Egy másik kísérlete Nixonnak. hogy hiva­
tali idejének második felében néhány uj arc­
cal igyekszik felfrissíteni kormányát, kérdé­
ses azonban, hogy ilyesmivel sikerülhet-e e- 
melni hanyatló népszerűségét. A lakosság 
ugyanis nem a kabinetien belüli őrségváltás­
ra kiváncsi, hanem egy politikai irányválto­
zásra az őt legjobban érintő területeken.

Mivel a lakosságot a pénztárcája nagyon

is közelről érinti, elsősorban gazdasági téren 
lenne szükség változásra. Nixon gazdasági 
politikája eddig ugyanis egy hazárdjátékhoz 
volt hasonlítható; ha szerencsénk lesz azaz 
„ha megy a lap“, akkor átvészeljük a dol­
got. Mivel azonban a „lapjárás“ eddig na­
gyon rossz volt, abba kellene hagyni a kár­
tyázást és inkább a gazdasági szakemberek 
tanácsaira hallgatni. Ezek régen javasoljak, 
hogy az infláció megfékezésére a gazdasági 
terjeszkedést kell elősegíteni és a bér- és az 
ár- irányvonalakat (ha -nem is ellenőrzést) be­
vezetni — többek közt. Ha képes lenne ilyen 
rendszabályokkal az inflációt csökkenteni, ak­
kor rohamosan emelkedne népszerűsége.

A baj az, hogy Nixon nem képes tapasz­
talataiból illetve kudarcaiból tanulni —mint 
azt egykor Harry Truman tette —, hogy tul- 
tegye magát az újtól való irtózáson, ami 
nimbuszát — ha uj előjelekkel is — emelné. 
Bár megrögzött ellenfeleinek bizalmát talán 
sohasem tudná megnyerni, de a mérsékelt 
liberálisokat a jóakarat és őszinte próbálko­
zásai hatására talán sikerülne táborába tö- 
möritenie. Ha ezt sikerült volna elérnie, ak­
kor 1972-ben verhetetlen lehetne. Vi­
szont mivel ez nem sikerült Nixonnak, igy 
nagyon is sebezhető lesz két év múlva.

AZ ELVEKEN VALÓ LOVAGLÁS
Többször megállapították már Nixonról. 

hogy politikája egy kötéltáncoshoz hasonlít­
ható, amely arra van alapítva, hogy mindig, 
a megfelelő helyen, mindenkit kielégítsen. 
Ehhez a politikához szükség van egv jóadag 
szerencsére, hogy minden „bejöjjön“. Viszont 
ha a szerencse kezd elpártolni .akkor csődös 
mond ez a hintapolitika és megszűnik a bi­
zalom. De ez az opportunizmus még meg­
bocsátható lenne, elvégre valamiképpen kell 
népszerűséget a nép körében emelni — kü­
lönösen Amerikában, ahol a nép olyan köny- 
nyen befolyásolható és olyan könnyen dől 
be a jelszavaknak. A nagyobb hiba Nixon- 
nál, hogy makacs ideológus, aki mindig mé­
lyen belégyökerezett doktriner ösztönét kö­
veti és abból semmi szin alatt sem hajlandó 
engedni. Úgy barátai mint ellenfelei meg­
egyeznek abban, hogy sokkal kevésbé lenne 
a pácban, ha ebben a vonatkozásban rugal­
masabb lenne.

Ez a csökönyösség elsősorban két terüle­
ten mutatkozik szembetűnően. Az egyik a 
Vietnám-politikája, ahol — helyesen vagy 
helytelenül — elhatározta, hogy semmiképpen 
sem egyezik bele, hogy Saigonban egy koa­
líciós népfront kormány alakuljon, amivel 
mindenesetre sikerült a párisi békekonferen­
ciát befagyasztania. Ha ugyanis Nixon eb­
ben a kérdésben engedne, akkor Ful-bright 
és Harriman azonnal békejobbjukat nyújta­
nák neki és kegyet találna sok demokrata 
politikus szemében még Agnew alelnök elle­
nére is.

A másik fontos terület Nixon gazdaságpo­
litikája. ahol eddig — ugyancsak helyesen 
vagy helytelenül — eddig visszariadt a bér- 
és ár-irányvonalak alkalmazásától.

NIXON ÉS A KÖZEL KELET
Nixon közeikeleti politikájának is megvan­

nak a pozitív és negativ’ oldalai. Mig Izráel 
fegyverkezési szükségletét többé-kevésbé ki­
egyenlítette, addig úgy az UNO-ná!. mint a 
négy nagy tárgyalóasztalánál túl sok szem­
pontot kénytelen figyelembe venni, minthogy 
nyíltan kiálljon Izráel mellett. Ezenkívül mi­
vel egy hintapolitikára nehezen lehet építeni, 
mindig fennáll az a veszély, hogy az olajér­
dekek miatt, vagy pedig — 1956-hoz hason­
lóan — az oroszokkal szembeni hiszékenység 
következtében ismét valami alkut kötnek a 
Szovjetunióval Izráel terhére.

Nixonnak tehát elég rosszul áll a szénája 
elnökségének félidejében. Az elveken való 
megrögzött lovaglásának következtében nehe­
zen lesz kénes politikáját megváltoztatnLazaz 
elvesztett nimbuszát visszaszerezni és ezzel 
önkéntelenül is a demokrata elnökjelöltek mal­
mára hajtja a vizet.

Askenázi Ervin

KÉNYES ÜGY
— Salamon Mihály „Pro domo” c. cikkéhez

bizonnyal hivatkozott, a Cionis­
ta Szövetségben elriasztó hatást 
tett.“

rezzen. Tudta, . hogy léteznek 
svájci útlevelek és ilyet szere­
tett volna számomra szerezni. 
Valaki azt tanácsolta, forduljon 
a Vadász utcai üvegházban mű­
ködő Cionista Szövetséghez, és 
intézze levelét Salamon Mihály 
címére. Ez meg is történt, de 
nővérem személyesen akarta a 
levelet átadni. Az üvegházat ez 
időtájt lovas rendőrök vették kö­
rül, oda bejutni szinte lehel el­
len és életveszélyes volt. Még­
is miként kúszott be oda, nem 
tudom. A lépcsőfeljáratnál to­
vább nem jutott, ott egy fia­
tal fiú vette áí a levelet to­
vábbítás végett. Ettől kezdve 
nővérem sűrűn figyelte az eme­
leti folyosót, jön-e küldönc a 
várvavárt Schutzpassal. De bár 
időnként jöttek fiatal fiuk egv- 
egy levéllel a kezükben, azokat 
mindig más lakásokban adták 
le. Úgy látszik Hanna Szenes 
neve, melyre nővérem minden

Miért kellett volna nekem a 
vizsgálóbíró szerepét vállalni és 
az egykori Vadász utcai veze­
tők valamelyikéhez fordulni fel­
világosításért? Ez nem az én 
tisztem. Különben Szenes Rélá- 
né tragikus élményét csakis 
tényként lehet elfogadni, ki ké­
telkedhetne szavahihetőségében? 
Feltehetem, hogy a levelet nem 
adták át elkallódott, nem ke­
rült illetékes kézbe. Azokban a 
vészterhes időkben, sok minden 
hiba történt, .amit ma nehéz 
megérteni, amit épp úgy lehet 
bűnül felróni, mint enyhén meg 
ítélni. Mindennél szomorúbb a- 
zonban, hogv éppen Szenes Han 
na édesanyjával történt ez a 
vak véletlen, ami a halálmars. 
ba, a deportáltak közé sodor­
ta. ami az életébe kerülhetett 
volna.

De én cikkemben nem gya­
koroltam kritikát a Vadász-Ut- 
cai mentőakció felett, annál ke­
vésbé tehettem, mert amikor a 

I mentőakció megkezdődött, —
, mint Salamon Mihály is írja. 
régen Auschwitzban voltam és 
a felszabadulásig robotos rab 
Németországban. Mindaz, amit 
a felszabadulás után a mentő­
akcióról hallottam, olvastam. - 
csodálattal, s megrendüléssel töl­
tött el.

Ha Salamon Mihály elolvas­
ta volna Szenes Bélánéndk a 
Jád Vásém kiadásában megje­
lent önéletrajzi Írását, amely 
tudtommal rendelkezésére állt, 
tisztában lett volna a lényeggel, 
s nem nekem vindikálta volna 
azt az általa sérelmezett kité­
telt: „úgy látszik Szenes Han­
na neve elriasztó hatást vál­
tott ki“. Ebben az esetben, - 
Pro domo című cikkét másként, 
vagy talán egyáltalában nem ír* 
f,i volna meg.

Szenes Erzsi
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Folynak a zsidók elleni perek a Szovjetunióban A Szovjetunió belső tüntetéseket is szervez
Mára várnak ítéletet Wolf Zalmanson őrnagy ügyében - Megkezdték, de az egyik vádlott flZ aiHerik<Ű »SZélSŐSé^S CÍ01lÍSták« ßllCII 
betegsege miatt par nappal elhalasztották 9 zsidó tárgyalását Leningrádban-Világszerte . “ f .... _

................................................ Moszkvai munkásküldöttség az amerikai nagykövetségén Be akarjak
perelni a szovjet UNO-küldöttség épülete ellen tüntetőket

folytatódik a tiltakozás
Moszkva (Reuter, UPI, IFP). 1 bér óta van letartóztatásban és 

— A tények máris rácáfoltak a Michael Kornblüth. Leb Korn- 
Moszkvából tendenciózusan kö- blüth vádlottnak a fivére, akit no 
zölt hírekre, amelyek szerint vemberben állítottak elő. 
nem lesznek többe zsidóellenes A vádirat szerint szovjetellenes 
tárgyalások a Szovjetunióban. A ‘tevékenységet folytattak és olyan 
hirt Európa két legnagyobb kom- szervezeteket létesítettek, ame- 
munista pártjának hivatalos lap- . lyeknek az a célja, hogy ártson a 
fai. a római L’Unita és a párizsi ; szovjet államnak Rotman ellet,
I- Humanité kürtölték

engedjék alijjázni azokat a zsidó- nál, hogy a kérdés a világ ér-
kát, akiknek ez a szándékuk, deklődésének napirendjén ma- , t
amint azt 1966-ban Koszigin meg radjon. Moszkva (UPI, Renter). — A Szovjetunió tovább
ígérte. Aba Even, Wolf Zalmanson folytatja tiltakozó manővereit az ellen, hogy az amerikai

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó- szovjet-zsidó őrnagy ügyével zsjdó szervezetek zavarják amerikai szovjet intézmények
sítójától). — Aba Even fcülügy- kapcsolatos napirendi javasla- mííködését A szovjet sajtó állandóan napirenden tartja a

kijelentette tegnap, tokra adóit választ A napirendi , & *most már „tömegmozgalmat” szerveznek Moszk-
kormán;,a es nepe javaslatokat a Gachal, a Haolam __ . —hnov ntf is lehetséges a;

miniszter 
hogy Izrael

amerikai küldöttséget, állapítsák 
meg azoknak az embereknek a 
személyazonosságát, akik a Zsidó 
védelmi Liga kezdeményezésére 
tüntetést rendeztek a szovjet kö-

_ _ , vétség épülete előtt,
párizsi ; szovjet államnak Botman ellen folytatja erőfeszítéseit a veszély- Házé, a Szabad Központ, a Val- : v^ban annak bizonyítására, hogy ott is lehetséges az ai mert eljárást akarnak ellenük

világgá, a hazaárulás vádját is emelik,: ben lévő szovjet zsidóság meg- lásos Nemzeti Párt és a Máárách rikai intézmények munkájának megza>aras.t. ; indítani.
4lzze,„;.zemben ,e2naP már be is | Vladimir Mc<ilebek ellen pedig j mentésére. Izráel nem nyugszik, képviselői terjesztették be és in-
tejeződött Leningrádban Wolf j az a második vádpont, hogy meg 
Zalmanson 31 éves őrnagy tár- j károsította az államot.
‘-\a1asa. akit szökéssel és haza- j a Mááriv közlése szerint Ka- 
amlassal vádolnak, mert az ! minszki vádlott felesége Lenin- 
ugvMzseg szerint részé volt a grádból telefonált izraeli rokonai- 

v ógeprabiáxi kísérletben. Tté- , nak és közölte velük, hogy a 9 
Áthozatalra ma kerül sor. A tár- j zsidó perét nem halasztják el és 
;> alas zart ajtók mögött folyt | tervszerűen lefolytatják. Ezt meg 
xx a vadjottnak sem barátai, sem : erősíti a távirati irodák jelentése 
ro "onai, meg apja sem lehetett j ;s> amely szerint a leningrádi

vádlottak ugyancsak telefonon kö 
i.gvv.ntxak megkezdték kilenc zölték moszkvai barátaikkal, hogy 

,x,,o argyalasaE de mindjárt el hétfőre rendelték rokonaikat a 
IX halasztottak Leb Jagman vád- , bíróságra. Valószínűnek látszik te 

Pe.e,:xege miatt. Közöltek, j hát, hogy hétfőn valóban folytat-
I ják a tárgyalást, bár hivatalosan

amíg ezt a küzdelmet eredmény dokoiták meg. A javaslattevők ■ 
nem fogja követni és minden hozzájárulásával a kérdést bi- : 
eszközt és lehetőséget felhasz- zottsághoz tették át. |

KEZD FOROGNI!

hogy Jagman 38 fokos lázzal 
tekszik. Jagmant június 15-én 
Odesszában tartóztatták le. ahol 
családjával együtt szabadságát 
töltötte Ugyanakkor kerültek 
letartóztatásba Zalmanson, vala­
mint 11 zsidó, akiket a leningrá­
di tárgyaláson elítéltek.

I erre a hírre nem lehetett megerő- 
i sítést kapni.

Időközben világszerte folytató­
dik a tiltakozó akció. Párizsban 
nyilatkozat jelent meg, amelyet 
többe’' között Jean Paul Sartre 

j és felsége Simone Beauvoir is 
További 8 gyanúsítottat is kö- alán „íelvben felszólítják a vi- 

rülbelül ugyanabban az időpont- lág haladó közvéleményét, hogy 
ban vettek őrizetbe. A vádlottak fonhassak a harcot a szovjet zsi- 
névsora a következő: Gregorij ; dóság szabadságjogainak védel- 
Botman Í37) mérnök. Léb Korn- méhen.
blüt (48) matematikus. Lasszel j Stockholmban 400 ember tiin- 
Kaminszki (40) mérnök, Vladi- i tetett a szovjet antiszemitizmus 
mir Mogilebek (30) mérnök és j fokozódása ellen. A tüntetők, aki- 
,Solomon Dreisner (39) mérnök. 1 két rendőrök kísértek, a város 

További 3 vádlottat június 15- ; központjától a szovjet nagykövet­
ike után tartóztattak le. Ezek: I ségig meneteltek, de nem enged-
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Két moszkvai gyár munkásai , 
tegnap küldöttséget menesztettek ! 
az amerikai nagykövetséghez és 
átadtak egy memorandumot, 
amelyben azt közük, hogy az oro­
szok elvesztették türelmüket „a 
cionista huliganizmus miatt”.

A nagykövetség szóvivője kö­
zölte, hogy Jacom Beam nagykö­
vet nem volt elérhető és So! Po- 
lansky elsőtitkár vette át a leve- 

I leket, amelyek azt állítják, hogy 
,,az egész szovjet nép. beleértve 

j a Dinamó elektromos gépgyár 
1 munkásait, felháborodva vette tu­
domásul. hogy szélsőséges cionis 

j ták beavatkoznak az Amerikában 
: levő szovjet intézmények normá- 
i lis munkájába és nyíltan fizikai 
j bántalmazással fenyegetnek szov- 
j jet állampolgárokat.”

A levél szövege csaknem azo- 
í nos annak a jegyzéknek a tartal­

mával. amelyet az amerikai szov­
jet nagykövetség két nappal ez­
előtt juttatott el az amerikai kül­
ügyminisztériumhoz. Az a levél 
is arra figyelmeztet, hogy az 
Oroszországban működő amerikai 
intézmények munkáját is meg le­
het zavarni.

Washingtonban zsidó szóvivők 
felháborodva visszautasították a

! ,

Védelmi Liga tagjai felett, akik A kérést tegnap az UNO titkarsa- 
támadásokat intéztek Amerika- Sa « közölte. A szovjet ku dóri­
ban működő szovjet intézmé- «I azt állít,a hogy a tüntetők

... I meg akartak támadni a szovjet
"washingtoni szovjet szakértők ! követség két tagját, festékkel telt 

I azt mondták, hogy a szovjet fényé «vegeket dobálták az epulet fala-
getőzés ellenére az Egyesült Álla­
mok moszkvai követségét nem 
utasítják különleges biztonsági in­
tézkedések megtételére és nem 
figyelmeztettek amerikai turistá­
kat, hogy kerüljék el a Szovjet­
uniót.

Jakob Malik, a Szovjetunió 
UNO-megbízottja felszólította az

ra, eltörték az ablakokat, megse­
besítették az egyik diplomatát, 
megijesztettek egy gyereket és 
anyagi károkat okoztak.

Malik azt kérte, hogy az inci­
denst terjesszék a különbizottság 
elé, amely az UNO és a vendég­
látó állam, azaz az Egyesült Álla­
mok közötti kapcsolatokat ellen­
őrzi.

nnnnrwYYYyYWYVYyymnr» «»r<mnniTwnyYYWWYrwrir-»»iiW'|wrn

m - íi

te*'/ t.tr'

Viktor Boguszlavszki, aki nyílt le ték őket közel az épülethez. Aj sítójától). — Mose Dáján had- két. így a többi között, mintegy 
veiet tett közzé a letartóztatásá-1 stockholmi zsidó hitközség há-1 ügyminiszter kijelentette tegnap 250 nehézágyút. Ezenkívül két­

mondotta a had 
hogy előretoltak 

I SA-2 és SA-3 rakétaütegeket is. 
I Smuél Támír képviselő inter­

pellációjára adott válaszában ki­
jelentette még a hadügyminisz­
ter, hogy október hó közepéig a - 

I 50 kilométeres tilalmi zónában 
! min.tegv 40—50. tüzelésre kés- 
j rakétaüteg volt felállítva és a 30 

kilométeres zónában, közvetlenül 
1 a csatorna közeidben 30. vagy 

40 ilven üteg volt. Fgyharmad;

ró! es júliusban vették őrizetbe, i rom megbízottja hiába kísérelte a Kneszetben, hogy a tűzbeszün- ségteien az is 
Viktor Stillebnes orvos, aki októ- meg, hogy emlékiratot adjon át a tetés ideje alatt az egyiptomi iigyminiszter

_____  , nagykövetség tisztviselőinek. A ; hadsereg a Szuezi-csatorna mei-
memorandura azt követeli, hogy letti tilos zónában a tilalom el-

Gázáf c^Rfoh'ák a déli 
reudärkörzefhez

////////w////w/w///////////#///////w/////w//w«w/«//<
I

Pinchász Koppel, a rendőrség 
főparancsnoka elhatározta, hogy ; 
a gázai övezetet a rendőrség déli 
kerületéhez csatolja. Ezzel teher- j 
mentesítik a tel-avivi rendőrségi ■ 
kerületet, amely eddig Gázáért is j 
felelős volt.

Ezzel egyidőben új ..központi 
rendőrségi megyét” létesítenek j 
olymódon hogy a Petch-Tikva— i 
Sáron kerülethez csatolják a Rám- • 
Iá—Rechovot kerületet is. Még 
nem döntöttek arról, hogy ki lesz j 
ennek az új megyének a főnöke, j

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

EGYIPTOM 250 KE8ÉZÁGYU7 VITT BE 
A ZÁROLT ZÓNÁBA

Dáján hadügyminiszter válasza egy interpellációra
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó- lenére előretolt nehézfegyvere- Szovjetunió beavatkozását, míg

hivatalos amerikai körök azzal 
magyarázzák a moszkvai lépést, 
hogy

el akarják terelni a figy elmet a 
leningrádi perekről.

New Yorkban két zsidó szervezet, 
az Amerikai Zsidó Tanács new- 
yorki csoportja és a Bné Brit rá­
galmazás elleni ligája átlátszó tak j 
tikázásnak minősítette a szovjet 
lépést. Edward Moldover, a Zsi­
dó Tanács new-yorki csoportjá­
nak elnöke kijelentette, hogy a 
szovjet figyelmeztetés célja, hogy 
eltereljék a figyelmet a zsidók és

ki 3

*'

A Júdeai-hegyekben lefolyt díszszemlével zárta le téli had­
gyakorlatait a híres Goláni-brigád, amelynek harci képességeit 
és a hadosztály kötelékében folytatott manővereken elért ki­
tűnő eredményeit két magasrangú tiszt méltatta. A brigád most 

visszatér rendes feladatai teljesítéséhez.
UaZJUUAAAAAAI.iJUAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAJUI—a—-AAASAAA;

A CÍM hat KONTÉNER-HAJÓT rendelt
115 millió dollárba kerül az áttérés 

a tartáh szállítási korszakra
Haifa. (Az Uj Kelet tudósító- j tőt pedig Haifa, a földközi-tengeri

jától). — A CIM-társaság hat. kikötők és New York között 1972
' ezeknek az ütegeknek SA-3 ti- az inteVektuelek üldözéséről, amit egyenként 24 ezer tonnás kontó- ben. illetve 1973-ban terveznek

pusú. Különböző más részleteket a világ közvéleményé már eddig ner-hajót rendel* két nvugat-euró- üzemeltetni,
is közölt Dáján arról, hogy az is többször elítélt. Moldover pai hajógyárban, amelyek közül! 
egvjptomiak a ttizbeszüntetést j ugyanakkor 'négyet az Egyesült Államok nyu-1
mily modor, szegték meg. I bírálatot gyakorolt a „Zsidó gáti kikötői és Japán között, két

«6Ä»

Meghalt
Mord^háj Reicher A québeci felszabadító front néhány terroristáját Jordániába 

küldték kiképzésre. V csoportról készült felvételt a szervezet
Petach Tikván 52 éves korában I Montrealban terjeszti. (UPI rádiófotó)

szívroham következtében mes- 
halt Mordechái Reicher, a .Bét j
N ta igazgatóin Reicher aki a: Börtönbe került Kádár János vadásztára
világháború előtt a romániai Gór r-. ........ , ,,. . .. , - Dr. I (vart László kicsempészte magzatelhaitassal szerzettdoma chaluci mozgalom országos i U . *. . .,
vezetőségének tagja volt. 1939- vagyonát - Annakidején Hermann Gormggel járt vadaszni
ben alijjázott, a Bét-Seán völgyi j

SMUÉL TÄMIR A KNESZETBEN TÁMADTA 
A KATONAI RÁDIÓ KASZTNER-MÜSORÁT

A szélső jobboldali képviselő szerint a műsor a megalkuvás szellemét 
hirdette — Mose Báján kérésére az ügyet levették a napirendről

Mose Kásti, a CÍM vezérigaz- 
; gatója tegnap közölte a sajtóval, 
i hogy a hat hajó építési és fel szere 
i lési költségeire 115 millió dollárt 
irányoztak elő és a piackutatás 
adatai alapján lemérte, hogy a 
befektetés rentábilisnak fog bizo­
nyulni.

— A nemzetközi hajózás foko­
zatosan áttér a konténerekbe cso­
magolt és ...háztól házig” menő 
teheráru szállításra és Izráelnek 

! be kell kapcsolódnia a korszerű

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó j hez és a műsor a magyarországi 
sítójától). — Smuel Támír (Szabad | vészkorszak problematikájához 
Központ) napirendi javaslatban i történelmi szempontból foglalt ál 
követelte te.

Ávuká kvucá ta"ia lev maid - A P»"2»1 L Express című heti- 5 nyugati országokból erkezett pa- j tárgyaljanak arról, hogy a had-, fejezésre juttatva. A hadsereg ne 
ix. K uca tagja lett, ma,. iaD budapesti tudósítása arról ! ciensnoket, akik abortusz célja- i vxHílhi-H1! a«v hó íveli*; fAvnáiri«* .

1946-ban Petach Tikván telepe- SZL0] be hosv a masvar fővá-I hói keresték fel Uivári ilven-I 8 ^ J . ? ™S ~ ! 1 főosztályának nevelotiszt-
X hosszú barázda” rí-UZ 5° , .2.. ?2y.,a..m*8yd,r ,a | bo1 kerestek tel. U, an il>en 1 nappai ezelőtt két egymást kővető he, akinek hatáskörébe tartozik 

rosban kulonbozo üzelmek miatt l módón jelentős vagyonra tett j dokumentum műsorban féléiévé- ilyen műsorok engedélvezése, úgy
m Ka Aí. . —. y " t

dett le
mű könyvében megírta Petach Tik letartóztatták dr Újvári Lászlót ! szert, de ezzel nem érte 
xa első telepeseinek történetet és ^ jsmert nőgyógyászt, aki a j Népszabadság diszkréten 
tanulmányokat tett közzé A. D. pártvezetők feleségeit kezelte és j gatja, hogy Újvári 
tioraonról. valamint az ^ izráeli Kádár János barátai közé tartó- ■ nista vezetőség
munkásmozgalom harcairól. Ezen : zott

módon
be. A 
elhal 1- 

— a kommu- 
kedvence — 

nyilván kivágyakozott a kommu-felöl a heHi munkástanács lapját: ^ botrányt a Népszabadság j nista paradicsomból és ki akarta zsidó^ ‘ észkorszak

"............................. " ................... ‘ .................... ról.
, 7 .-X,(-/í.:xp Tíz év rípx’pz- ,. . .. , • , , ! , , ... , , Dun a zsidó vezetők magatartasa-szerKvSZiene. nz ev eion nexez , pattantotta ki, amely megírta, | menteni vagyonát. A Nepszabad-
ték ki a munkásmozgalom törté-, bogy Újvári az elmúlt 15 év alatt j ság szerint kapzsiság vezette rá
n_ejmi levéltárát tartalmazó Bét; fényűzően berendezett budapesti j arra, hogy csempészésre xrete- j Támir képviselő éles szavakkal
Néta igazgatójává. j rendelőjében naponta fogadta a j medjen. Újvári Magyarországon | bírálta a műsor résztvevőit és

I olcsón vásárolt ékszereket és szerkesztőit, és kijelentette, hogy
ÄZ IDÉN NEM ESZÜNK «BESUGÁRZOTT” I drágaköveket valószínűleg párt- I 1970-ben, amikor az izráeli had-

RliPlCfiy YÁT : összeköttetései révén, és ezeket vezetés élén olyan emberek áll-
BUmrJ I, SU ; kicsempészte Olaszországba. | nak_ „fnt Mose Dáján és Chájim

1 Foh tatás az 5-ik oldalról) . mölcs, illetve zöldség nemzetkö- j Első római látogatása alkalma- ' gár-Lév vezérkari főnök, akik az 
dául. banánnal és avokádóval 21 kereskedelem tárgyát képezi. V£d ott 7500 dollárért adott el : „utánam** jelszó alapján vezetik

i S5

: kereskedelmi tengerészet technoló 
Az erdélyi származású Slomo . piájába, mert ez a legfontosabb 

Jákov Grosz képviselő (Águdát iPardg- amellyel kiterjesztheti gaz 
Jiszráél) tartózkodott a szavazás- j da$ági határait — mondotta Kás- 

gnap a Kr,eszeitől, lást, különböző véleményeket ki- tói. Grosz képviselő rövid felszó- |tl- Hozzáfűzte, hogy a befektetési 
n hx.a. a ™ «« Palásában kijelentette, hogy tar- kockázat a legpesszimistább prog-

tózkodásának oka éppen a kér- : oózis mellett is kifizetődőnek ígér 
dés nagy jelentőségére akar rá- i Aez’k. minthogy a CÍM számít- 
mutatni. Grosz képviselő szerint ^at arra- hogy megbízható, gyors 
a magyar-zsidó tragédia ügye nem szolgáltatás és versenyképes árak 
dönthető el egy rövid Kneszet-vi- mellett a nagy amerikai zsidó ex- 
ta keretében. Ezt az ügyet pártat- ! port-import vállalatok előnyben 
lan vizsgáló bizottságnak kellene ; fogják részesíteni az izráeli hajós 
alaposan megvizsgálnia és kívá- tarsaság^ szolgálatait Japán éven- 
natos volna, hogy a kormány ne- í kent 4 és fél milliárd dollár érté- 
vezzen ki ilyen bizottságot. ( kö teherárut exportál a? Egyesült

államokba, amelynek ie’emős ré­
szét zsidó cégek rendelik.

níteite a Kasztner-ügyet és Tá- 
1 mir képviselő szerint a műsor 
j resztvevői a valóságot meghami­
sítva, torzított képet adtak az ese

'••égeznek kutatásokat. A ba-1A búza besugárzásánál például,
ráckor például, az érés meg- meg kell vizsgálni az ebből a

egy 6 és fél karátos gyémántot, . győzelemre a hadsereget, különö- 
amelyet Budapesten r.000 doliá- ; gen sajnálatos, hogy éppen a 
rért vásárolt. Újvári tizenkilenc- j hadsereg rádiójában hangzott elgyorsítása céljából sugározzák. I búzából készült kenyér minősé- ______0 ____,____ „

Izráel ben még messze vannak:^1 is- Ugyancsak tudományos i azeT meS az utat Budapest j 0iyan műsor, amely a megalku- 
attól, nogy gyakorlatilag is al- kutatás tárgyivá keli tenni a i & Roma között — a partlap ! vás sz,.nemét igyekezett elfogad-
ka!m ;Z: 
tatott
ennek ellenére azonban érdemes is- ^zót nemzetközi szerv 
folytatni a kutatómunkát. A su 
gá.-zás alkalmazása- hatalmas 
perspektívákat nyit meg a mik­
roorganizmusok kutatása terén 
— mondja dr. Goián.

Az élelmiszer besugárzásához 
az élelmiszerügyi minisztérium

zzák a sugárzás terén fbly- i besugárzott búzával tápiáit ege-! szerint hamisított útlevelekkel - ; hatóví 
kutatások eredményeit, — 1 rek és patkányok szaporodását j a™lg„ lebt,ko- • „újvári doktor , egyi-ltt

tel- í

I hatóvá tenni és az ellenséggel való 
.,, „ , . együttműködés problémáját törté-

többe nem élvezhet, az. olaszor- j neti é$ fl!ozófiai szempontból eny-
! híteni.

vélte, helyesen, hogy az ifjú nem 
zedék nevelésére nézve szükséges 
a vészkorszak különböző aszpek- 
tusait felvetni és különböző meg­
világításokban bemutatni. Vissza­
utasította Dáján Smuel Támir kép 
viselő azon állítását, hogy a mű­
sor időszerűségét az elhunyt ame­
rikai zsidó íré. Ben Hecht „Per­
fidy” című könyvének héber meg­
jelenése váltotta ki. Ez a könyv, 
mint ismeretes, élesen Kasztner- 
ellenes álláspontot foglal el.

A Ház plénuma — Dáján kéré­
sének eleget téve — levette a 
kérdést a plénum napirendjéről.

Végül Grosz képviselő emelt 
hangon kijelentette: a magyar zsi­
dóság nagy részét meg lehetett 
volna menteni és semmilyen tör­
ténelmi szempont nem teszi indo­
kolttá annak a vizsgálatnak elma­
radását, amely e mentőmunka 
hiányosságát volna hivatva fel­
tárni. (A hadsereg rádiójának

valamint elutasította a bizottság- j szimpóziumát az Uj Kelet múlt 
hoz való áttétel indítványát is. i pénteki számában ismertette.)

Két asszonyt gázoltak halálra az autók
állítását határozták eí, amely-1 napsütést zárja tudosí- j Kct asszony halt meg tegnap - három jeruzsálemi suhanc ült.
ben 14 ország, közöttük Izráel: a küdapesti partlap. ! e közlekedési baleset következté- aki nagy sebességgel engedély
is lésztvesz. E szerv január 1- I A bárom hasábra teijedő hosz- Mjá” “’ v"- T?" G°*dsch,m,udt ^ ^Ikül robogott a jeruzsálemi tu­
en kezdte meg működését, az-:, | válaszolt a napirendi javaslatra, lemi lakos a Smuel Hanavi es

kező öt év folyamán a besu­
gárzott élelmiszer minőségét vizs 

jóváhagyására van szükség Be =álja felül. A szerv a németor. 
kell tartani bizonyos nemzetkö­
zi előírásokat is. annál is in-

zi! a céllal, hogy az elkövet-! Jü 3 Í amelynek elutasítását kérte és rá- - Rapoport utcák sarkán az autó-
” v . . ... ... ? 'l” /.j i matatott arra, hogy sem a had- buszra várt, amikor egy magánbudapesti körökben jól- | ^ $em a hadsereg rádiója nem I -autó beleszaladt egy villany-

szági Karlsruheban levő sugár­
záskutatási központban székel 

kább, mert a sugárzott gyű -zraei évi 5000 dolláros hoz- 
, ”="" i zájárulással vesz részt annak
6 LJ KELET 1971.1. 6 l mimikájában.

sag 
azt a
ismert tényt, hogy Újvári ex jva - 1 ................. ... __. - , ,
dár János együtt jártak vadász-í-^nnak állást foglalni történet, oszlopba _ es elgazolta az auto- 
ni Ezzé! szemben azt kiemelte ' dilemmák ügyében. A radio-vita. buszra varakozo asszonyt. Gold- 
a Népszabadság, hogy a második j résztvevői. Jóéi Pálgi kivételével,' ce*k kórhS^1 í fi*?
világháború idején Újvárinak ' mind olvan emberek ”oltak, akik- sebesm^s^be ’ ° 6 C^a t
más vadászpartnere volt — Her- - nek semmi közvetlen kapcsolatuk
mann Goring! |Qem volt a korabeli események- rom nap előtt ellopták és abban j fenében szabadlábra helyezte.

cákon. Mindhármukat letartóz­
tatták.

Kiderült, hogy az autót há-

A tel-avivi Ichilov kórházban 
tegnap meghalt Jocheved Nun" i 
50 éves asszony, akit december í 
8-ikán gázolt el egy magánautó 
a Repülők útján. A magánautó 
vezetőjét tegnap vizsgálóbíró elé 
állították, aki 2500 font óvadék

A konténer-korszak gazdasági, 
technológiai és adminisztrációs 
előkészületeit egy nyolctagú, fia­
tal izráeli technokratákból álló 
agytröszt készíti elő dr. Jorám 
Álmogi (a munkaügyi miniszter 
fia) irányítása alatt, aki 2 CÍM 
kutatási és fejlesztési osztályának 
igazgatója.
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